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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Η παρούσα έκθεση, «Απολογισμός Ελέγχων Βιομηχανικών Προϊόντων αρμοδιότητας της Γενικής 

Γραμματείας Βιομηχανίας διετίας 2021-22», προετοιμάστηκε από το  Τμήμα Α΄ Συντονισμού  Εποπτείας 

Βιομηχανικών Προϊόντων της Δ/νσης Πολιτικής Ποιότητας  και Μετρολογίας της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας  , όπως προβλέπει  το άρθρο 49 , περ. 3  του π.δ. 5/2022 (ΦΕΚ 15/Α/4.2.2022)  σε 

αντικατάσταση του προηγούμενου π.δ. 147/2017 (ΦΕΚ 192/Α/2017), προκειμένου αφενός να 

παρουσιάσει τη λειτουργία του συστήματος εποπτείας της αγοράς που υλοποιείται από τη Γενική 

Γραμματεία Βιομηχανίας και αφετέρου τα αποτελέσματα από την εφαρμογή του προγράμματος 

εποπτείας της αγοράς, όπως αυτό σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 

κατά τη διετία 2021-2022. 

Η παρουσίαση των αποτελεσμάτων από την εφαρμογή του ετήσιου προγράμματος εποπτείας της αγοράς 

για τα έτη 2021-22, συνοδεύεται από ανάλυση και αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των ελέγχων, σε 

σχέση με τον προγραμματισμό που είχε υιοθετηθεί για τα έτη αυτά. Παρουσιάζονται στοιχεία σχετικά με: 

1. Απολογισμό Ελέγχων 

2. Απολογισμό Κυρώσεων 

3. Απολογισμό Ενσωμάτωσης Ενωσιακής Νομοθεσίας στο Εθνικό Δίκαιο 

Η Οργανωτική Δομή του Συστήματος Εποπτείας Αγοράς της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, που 

παρουσιάζεται στα επόμενα κεφάλαια, βασίζεται για το έτος 2021 στο  π.δ. 147/2017 (ΦΕΚ 192/ Α / 2017), 

ως αυτό ίσχυε και για το έτος 2022, στο ισχύον πλέον π.δ. 5/2022 (ΦΕΚ 15/Α/4.2.2022) με τις                                

μεταβολές που επέφερε στην οργανωτική δομή του Συστήματος Εποπτείας της Αγοράς.  

Θα πρέπει να επισημανθεί όμως ότι η ψήφιση του νέου Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1020 είχε σαν συνέπεια 

την υιοθέτηση μεταβολών εντός της Γ.Γ.Β. με  έναρξη της εφαρμογής του νέου Κανονισμού εντός του 

έτους 2021.  Όπου έχει κριθεί αναγκαίο, γίνεται σχετική αναφορά σε επιμέρους σημεία του κειμένου του 

απολογισμού, σε σχέση με τις μεταβολές που επήλθαν. 
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1. ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΤΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

1.1 Εισαγωγή 

Η εποπτεία της αγοράς εξασφαλίζει ότι στην αγορά της ΕΕ τα προϊόντα1 δεν θέτουν σε κίνδυνο τους 

καταναλωτές και τους εργαζομένους. Εξασφαλίζει επίσης την προστασία άλλων δημόσιων συμφερόντων, 

όπως των εγκαταστάσεων, του περιβάλλοντος, της ασφάλειας των ζώων ενώ διασφαλίζει και τον θεμιτό 

ανταγωνισμό στο εμπόριο.  

Ως Εποπτεία Αγοράς βιομηχανικών προϊόντων του «εναρμονισμένου τομέα» που παράγονται, 

εισάγονται, κυκλοφορούν και διατίθενται στην εσωτερική αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης  νοείται ο 

έλεγχος  των μη εδώδιμων βιομηχανικών προϊόντων που υπάγονται στην «Ενωσιακή νομοθεσία 

εναρμόνισης» (οδηγίες νέας προσέγγισης και κανονισμοί) και η οποία διεξάγεται στο πλαίσιο εφαρμογής 

του Κανονισμού 765/2008/ΕΚ(και πλέον του νεότερου 2019/1020/ΕΕ)για την εποπτεία της αγοράς στην 

ΕΕ.  

Προκειμένου να εξασφαλιστεί ο σκοπός της εποπτείας αγοράς στην ενιαία αγορά της ΕΕ, προβλέπονται: 

1. Σαφείς και ομοιόμορφοι κανόνες για τα προϊόντα (πλην τροφίμων) και τους οικονομικούς φορείς 

2. Απαιτήσεις  για τον ορισμό εθνικών αρχών στα κράτη –μέλη (υποδομή, οργάνωση, νομικές εξουσίες, 

κ.λπ.), προκειμένου να διασφαλιστεί ότι η εποπτεία της αγοράς μπορεί να επιβάλει την εφαρμογή 

της ενωσιακής νομοθεσίας  

3.  Βελτιωμένες διαδικασίες επιτήρησης της αγοράς για τον έλεγχο των προϊόντων, τόσο εντός της ΕΕ 

όσο και στα σύνορά της (έλεγχοι των εισαγωγών). 

4. Εργαλεία συντονισμού των δραστηριοτήτων που εκτελούνται από τις εθνικές αρχές. 

Οι αρμόδιες εθνικές αρχές εποπτείας αγοράς  προβλέπεται: 

 Να ασκούν την παρακολούθηση των προϊόντων, τα οποία διατίθενται στην αγορά και εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητά τους 

 Να ελέγχουν την τήρηση των  απαιτήσεων σήμανσης και τεκμηρίωσης 

 Να διασφαλίζουν την τήρηση σχεδιασμού και κατασκευής των προϊόντων, σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις εναρμόνισης της ΕΕ 

 Να διαθέτουν τις αναγκαίες εξουσίες, πόρους και γνώσεις για την εκτέλεση των καθηκόντων τους 

                                                      
1 Η αναφορά σε προϊόντα δεν περιλαμβάνει τα τρόφιμα. 
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 Να θεσπίζουν μέτρα για την παρακολούθηση των καταγγελιών και την παρακολούθηση των 

ατυχημάτων 

 Να υιοθετούν προγράμματα εποπτείας της αγοράς και να παρακολουθούν την εφαρμογή τους 

 Να επανεξετάζουν και να επαναξιολογούν τη λειτουργία των δραστηριοτήτων εποπτείας τουλάχιστον 

ανά τετραετία. 

1.2 Θεσμικό πλαίσιο εποπτείας αγοράς ΓΓΒ 

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας αποτελεί υπηρεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και έχει 
κομβικό ρόλο στην εποπτεία αγοράς βιομηχανικών προϊόντων.  

Ο ν. 4072/2012 (ΦΕΚ 86/Β/11.4.2012) και ειδικότερα το Κεφάλαιο Ε΄ αυτού- «Εποπτεία Αγοράς Βιομηχανικών 

Προϊόντων και Υπηρεσιών Ποιότητας», καθιέρωσε το εθνικό κανονιστικό πλαίσιο για την Εποπτεία Αγοράς 

Βιομηχανικών προϊόντων της τεχνικής βιομηχανικής νομοθεσίας, όπως αυτή αποτυπώνεται στο Παράρτημα IV 

του άρθρου 23 αυτού, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κανονισμού 765/2008/ΕΚ.  

Με τον πιο πρόσφατο ν.4512/2018 επιχειρήθηκε η συνολική μεταρρύθμιση του γενικού πλαισίου και των 

γενικών αρχών για την άσκηση εποπτείας και τη διαδικασία ελέγχου των οικονοµικών δραστηριοτήτων και των 

προϊόντων. Το εν λόγω νομοθετικό πλαίσιο έχει προφανώς φάσμα εφαρμογής πολύ ευρύτερο από αυτό του 

Κανονισμού 765/2008/ΕΚ (καθώς και του νεότερου 2019/1020/ΕΕ), έχει όμως και αρκετά κοινά στοιχεία με τον 

τελευταίο ως προς τη γενικές αρχές εποπτείας αγοράς.   

Πιο αναλυτικά, το εν λόγω θεσμικό πλαίσιο προδιαγράφει: 

- Τις κοινές αρχές και το πλαίσιο για την άσκηση εποπτείας στις οικονομικές δραστηριότητες και στα 

προϊόντα (καθορισμός των πεδίων εποπτείας και του αντικειμένου, την περιγραφή της απαίτησης, οι 

τους οικονομικοί φορείς, τις εγκαταστάσεις και τα προϊόντα να συμμορφώνονται με την κείμενη 

νομοθεσία, τη διεύρυνση της έννοιας του ελεγκτή - όχι μόνο δημόσιος υπάλληλος αλλά  «κάθε» 

φυσικό ή νομικό πρόσωπο (που θα του παραχωρηθεί η αρμοδιότητα), την  διατύπωση των βασικών 

αρχών της εποπτείας και του ελέγχου, με κυριότερη το τρίπτυχο «αναλογικότητα, αποτροπή, 

αποτελεσματικότητα» 

- Τις αρμόδιες αρχές (καθορισμός τους, διαχωρισμός σε Αρχές Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού 

και σε Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης, εισαγωγή πρωτοκόλλων συνεργασίας, 

καθορισμός γενικών λειτουργιών των αρχών, νέα εργαλεία στην εποπτεία της αγοράς όπως αυτά του 

προγραμματισμού των ελέγχων και του Μοντέλου Ενεργειών Συμμόρφωσης (ΜΕΣ), ο ορισμός Ομάδας 

Διαχείρισης Έργου για την εποπτεία των οικονομικών δραστηριοτήτων και της αγοράς προϊόντων και 

η σύσταση Διεύθυνσης  Κανονιστικού Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος  στην ΓΓΒ. 

- Τους γενικούς κανόνες και τις διαδικασίες που ισχύουν για την άσκηση εποπτείας (εισαγωγή της 

έννοιας «Αξιολόγηση κινδύνου» και αναγνώριση της ανάγκης κατάταξης των οικονομικών 
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δραστηριοτήτων σε βαθμούς επικινδυνότητας, ορισμός των κριτηρίων βάσει των οποίων θα γίνει η 

κατάταξη των οικονομικών φορέων, των εγκαταστάσεων και των προϊόντων σε βαθμούς 

επικινδυνότητας ενώ, παράλληλα, ορίζονται 3 βαθμίδες κινδύνου, σύνδεση των ελέγχων με τον βαθμό 

κινδύνου και τη διαθεσιμότητα πόρων, αναγνώριση της αναγκαιότητας κατάρτισης προγράμματος 

ελέγχων και οργανωμένου συστήματος διαχείρισης καταγγελιών, καθιέρωση για πρώτη φορά, ότι οι 

εποπτεύουσες αρχές μπορούν να παρέχουν κατευθυντήριες οδηγίες για την κατανόηση και εφαρμογή 

των κείμενων διατάξεων από τους ελεγχόμενους με σκοπό τη συμμόρφωσή τους, κατά 

προτεραιότητα)  

- Τη μεθοδολογία και τα εργαλεία άσκησης της εποπτείας καθώς και τα μέτρα και τις κυρώσεις στο 

πλαίσιο της άσκησης εποπτείας (τυποποιείται η διαδικασία των ελέγχων – εισάγονται τα καθορισμένα 

Φύλλα Ελέγχου, αναγνωρίζεται η ανάγκη καθορισμού και τυποποίησης των ενεργειών συμμόρφωσης 

μέσω της δημιουργίας συγκεκριμένου Μοντέλου Ενεργειών Συμμόρφωσης, ενισχύεται η διαφάνεια 

του κυρωτικού συστήματος με προσπάθεια εκσυγχρονισμού του)  

- Τις αρμοδιότητες και υποχρεώσεις των εποπτευουσών αρχών και των ελεγκτών και τα δικαιώματα και 

τις υποχρεώσεις των ελεγχόμενων οικονοµικών φορέων (καθορισμός των διαδικασιών ορισμού των 

ελεγκτών, τίθενται κανόνες και απαιτήσεις για τους ελεγκτές, ορίζονται τα δικαιώματα και καθήκοντά 

τους, καθορίζονται αντίστοιχα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των εποπτευόμενων οικονομικών 

φορέων)  

Μια σημαντική διάσταση της μεταρρύθμισης του υφιστάμενου συστήματος ελέγχου που εισήγαγε το νέο 

νομοθετικό πλαίσιο αναφέρεται στην υιοθέτηση εργαλείων αξιολόγησης κινδύνου/εκτίμησης 

επικινδυνότητας, τόσο κατά τον προγραμματισμό και την επιλογή ομάδας προϊόντων και επιχειρήσεων προς 

έλεγχο όσο και κατά τη διενέργεια των ελέγχων και την επιβολή των ενεργειών συμμόρφωσης με στόχο τη 

βελτίωση της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος και τη βέλτιστη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων. Η 

εκτίμηση της επικινδυνότητας θα ενταχθεί σταδιακά σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων, από την 

στρατηγική κατανομή των πόρων, μέχρι τον τρόπο οργάνωσης των ελέγχων και  τη διαμόρφωση ενός ενιαίου 

μοντέλου ενεργειών συμμόρφωσης και επιβολής κυρώσεων.  

Για την υλοποίηση της μεταρρύθμισης έχει συσταθεί, στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου 

Ανάπτυξης, η Διεύθυνση Κανονιστικού Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος («ΔΙΚΑΠΕΠ»), με κύριους 

επιχειρησιακού στόχους α) την παρακολούθηση και το συντονισμό των μεταρρυθμιστικών ενεργειών για 

την απλοποίηση της αδειοδότησης και την αναμόρφωση της άσκησης εποπτείας στις οικονομικές 

δραστηριότητες και την αγορά προϊόντων, καθώς και την αξιολόγηση της εφαρμογής των ενεργειών 

αυτών και β) τον σχεδιασμό, την οργάνωση, την υποστήριξη και την παρακολούθηση της λειτουργίας του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ-ΑΔΕ), σε 

συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές. Η υλοποίηση των απαιτήσεων του νέου νομοθετικού πλαισίου γίνεται 

σταδιακά. 
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1.3 Οργανωτική δομή εποπτείας αγοράς προϊόντων τεχνικής βιομηχανικής 

νομοθεσίας στη ΓΓΒ  ( π.δ.147/2017 και π.δ.5/2022)  

Με το άρθρο 65 του πρόσφατου ν.4712/2020 (ΦΕΚ 146/Α/29.7.2020) και σε εφαρμογή των απαιτήσεων 

που έχει θέσει το πλαίσιο του ν.4512/2018, ορίστηκαν στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας τόσο η Αρχή 

Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού όσο και οι Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης. 

Πιο συγκεκριμένα, ως Αρχή Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού στο πεδίο ασφάλειας και 

συμμόρφωσης βιομηχανικών προϊόντων ορίστηκε η «Γενική Διεύθυνση Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού 

Περιβάλλοντος» ή όπως μετονομάστηκε, με το π.δ. 5/2022, σε «Γενική Διεύθυνση Βιομηχανικών 

Υποδομών και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος»  της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

Ως Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης ορίστηκαν οι κατωτέρω αναφερόμενες αρχές, στις 

οποίες η Αρχή Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού αναθέτει τον έλεγχο συγκεκριμένου τομέα του 

πεδίου των προϊόντων ή υποκατηγορίας αυτού, σύμφωνα με την  κατανομή  αρμοδιοτήτων του 

Οργανισμού π.δ. 147/2017 που ίσχυε το 2021: 

Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης ( έτος 2021)  

α) Η Διεύθυνση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 

β) Η Διεύθυνση Πολιτικής Ποιότητας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 

γ) Η Διεύθυνση Τεχνικών Επαγγελμάτων και Ασφάλειας Εγκαταστάσεων  της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας 

Σημειώνεται ότι, στο Πρόγραμμα  Εποπτείας της Αγοράς  της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 

συμμετέχει και το Υπουργείο Εσωτερικών (τ. Μακεδονίας Θράκης)  δια της αρμόδιας Δ/νσης Διεθνών 

Σχέσεων και Περιφερειακής Πολιτικής  (τμήμα Εποπτείας της Αγοράς), κατ’ εφαρμογή της ΚΥΑ 

1459/110/1.02.2013 (ΦΕΚ 308/Β/15-02-2013 και ΑΔΑ: ΒΕΥΖΦ-ΒΡΔ). Με την εν λόγω ΚΥΑ είχε ανατεθεί 

στην τότε Διεύθυνση Οικονομίας και Τουριστικής Ανάπτυξης του ΥΜΑΘ, τμήμα της εποπτείας της αγοράς 

βιομηχανικών προϊόντων, ο προγραμματισμός και ο συντονισμός του οποίου, καθορίζεται και 

διενεργείται αρμοδίως από την Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, σύμφωνα με το ετήσιο Πρόγραμμα 

Εποπτείας της Αγοράς. 
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Στο επόμενο σχήμα απεικονίζονται σχηματικά τα όσα αναφέρθηκαν παραπάνω για τον ορισμό της Αρχής 

Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού καθώς και τις Αρχές Εποπτείας και Διαχείρισης της Γ.Γ.Β. Για την 

εν λόγω αποτύπωση έχει ληφθεί υπόψη η τελευταία τροποποίηση των Παραρτημάτων Ι, ΙΙ και ΙΙΙ του 

άρθρου 65 του ν.4712/2020 (Ιούνιος 2021). Προφανώς οι Κανονισμοί και οι Οδηγίες σχετίζονται με την 

ενωσιακή νομοθεσία εναρμόνισης, ενώ οι (αμιγώς) εθνικές νομοθεσίες αφορούν βιομηχανικά προϊόντα 

του μη εναρμονισμένου τομέα.    

 

ΣΧΉΜΑ 1. Γ.Γ.Β. και εύρος αρμοδιοτήτων επί της τεχνικής (ενωσιακής και εθνικής) νομοθεσίας με βάση τα 
παραρτήματα του άρθρου 65 του ν.4712/2020 και  η κατανομή αρμοδιοτήτων  των Ελεγκτικών  Αρχών βάση  
Οργανισμού του Υπουργείου (π.δ.147/2017) 

 

 
 

ΑΡΧΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
Γενική Διεύθυνση Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος της 

Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τεχνικής Βιομηχανικής 

Νομοθεσίας

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τεχνικών Επαγγελμάτων & 

Ασφάλειας Εγκαταστάσεων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Πολιτικής Ποιότητας

22 Οδηγίες, 
6 Κανονισμοί &

10 Εθνικές νομοθεσίες

Ηλεκτρολογικό Υλικό Χαμηλής Τάσης
Απλά δοχεία πίεσης

Μηχανές
Μέσα ατομικής προστασίας

Δομικά Προϊόντα
Σκάφη αναψυχής

Εξοπλισμός υπό πίεση
Μεταφερόμενος εξοπλισμός υπό 

πίεση
Ασφάλεια παιχνιδιών

Κλπ.

1 Οδηγία , 
1 Κανονισμός &

2 Εθνικές νομοθεσίες

Ανελκυστήρες και Κατασκευαστικά 
Στοιχεία Ασφαλείας αυτών

Συρματόσχοινα
Κυλιόμενες κλίμακες και κυλιόμενοι 

πεζόδρομοι 
Περιοδικός Έλεγχος Αναλκυστήρων

9 Οδηγίες ,
2 Κανονισμοί  &

16 Εθνικές νομοθεσίες

Μη Αυτόματα Όργανα Ζύγισης
Όργανα Μέτρησης

Προσυσκευασμένα προϊόντα
Μονάδες μετρήσεως

Όργανα μετρήσεως και μέθοδοι 
μετρολογικού ελέγχου

Άλλα Καταναλωτικά Προϊόντα (Γενική 
Ασφάλεια Προϊόντων)

Κ.λ.π.

Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης π.δ.147/2017
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Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης ( έτος 2022)  

 

Ο νέος οργανισμός του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με  το π.δ. 5/2022 (Α΄15), επέφερε 

σημαντικές αλλαγές και διαφοροποιήσεις στις ανωτέρω Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης, 

καθώς και στο εύρος  επί της τεχνικής (ενωσιακής και εθνικής) νομοθεσίας με βάση τα παραρτήματα του 

άρθρου 65 του ν.4712/2020, με την δημιουργία  δύο (2)  νέων  Αρχών  Εφαρμογής Εποπτείας και 

Διαχείρισης, ως κατωτέρω : 

α) η Διεύθυνση  Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών Προϊόντων  της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας(ΔΑΣΥΠ) 

Στην ανωτέρω  Υπερδιεύθυνση, περιήλθαν οι αρμοδιότητες της ισχύουσας τεχνικής βιομηχανικής  
νομοθεσίας  (ενωσιακής και εθνικής ) καθώς  η εποπτεία της αγοράς των αντίστοιχων  βιομηχανικών 
προϊόντων : 
1) της καταργηθείσας Διεύθυνσης Τεχνικών Επαγγελμάτων και Ασφάλειας Εγκαταστάσεων (ΔΤΕΑΕ)  
2) της Δ/νσης Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας (ΔΤΒΝ), εκτός των αρμοδιοτήτων του Τμήματος Δ΄- 
Επαλήθευση Μετρήσεων και Επιθεώρησης μετρικών Συστημάτων  (εισροών-εκροών )   
3)  του Τμήματος Γ΄-Γενική Ασφάλεια Προϊόντων , της Δ/νσης Πολιτικής Ποιότητας  
 
β) η  Διεύθυνση Πολιτικής Ποιότητας και Μετρολογίας (ΔΠΠΟΙΟΜ) της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
 
 Στην ανωτέρω Αρχή Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης παρέμειναν οι αρμοδιότητες :  
1) του  Τμήματος Α΄- Πολιτικών Ποιότητας, Επιχειρηματικής Αριστείας και Μετρολογικής Πολιτικής της 
Δ/νσης Πολιτικής Ποιότητας και περιήλθαν οι αρμοδιότητες ,  
 
2) του Τμήματος Δ΄- Επαλήθευση Μετρήσεων και Επιθεώρησης μετρικών Συστημάτων  (εισροών-εκροών )  
της Δ/νσης Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας ( ΔΤΒΝ). 
 

Στο επόμενο σχήμα 1Α, απεικονίζονται σχηματικά οι νέες Αρχές Εποπτείας και Διαχείρισης της Γ.Γ.Β., με 

βάση το π.δ. 5/2022. Για την εν λόγω αποτύπωση έχει ληφθεί υπόψη η τελευταία τροποποίηση των 

Παραρτημάτων Ι, ΙΙ και ΙΙΙ του άρθρου 65 του ν.4712/2020 (Ιούνιος 2021). Προφανώς οι Κανονισμοί και οι 

Οδηγίες σχετίζονται με την ενωσιακή νομοθεσία εναρμόνισης, ενώ οι (αμιγώς) εθνικές νομοθεσίες 

αφορούν βιομηχανικά προϊόντα του μη εναρμονισμένου τομέα.    
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ΣΧΉΜΑ 1Α. Γ.Γ.Β. και εύρος αρμοδιοτήτων επί της τεχνικής (ενωσιακής και εθνικής) νομοθεσίας με βάση τα 
παραρτήματα του άρθρου 65 του ν.4712/2020 και την κατανομή αρμοδιοτήτων  των Ελεγκτικών  Αρχών βάσει 
του Νέου Οργανισμού του Υπουργείου (π.δ.5/2022) 

 

 
 
 

ΑΡΧΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
Γενική Διεύθυνση Βιομηχανικών Υποδομών και Επιχειρηματικού 

Περιβάλλοντος   της
Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

23 Οδηγίες, 
9 Κανονισμοί &

23 Εθνικές νομοθεσίες

Ηλεκτρολογικό Υλικό Χαμηλής Τάσης
Απλά δοχεία πίεσης

Μηχανές
Μέσα ατομικής προστασίας

Δομικά Προϊόντα
Σκάφη αναψυχής

Εξοπλισμός υπό πίεση
Μεταφερόμενος εξοπλισμός υπό 

πίεση
Ασφάλεια παιχνιδιών

Γενική Ασφάλεια Προϊόντων 
Ασφάλεια Εγκαταστάσεων

κλπ

9  Οδηγίες  

Μη Αυτόματα Όργανα Ζύγισης
Όργανα Μέτρησης 

Προσυσκευασμένα προϊόντα
Μονάδες μετρήσεως

Όργανα μετρήσεως και μέθοδοι 
μετρολογικού ελέγχου

Κ.λ.π.

Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης π.δ.5/2022

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ & 

ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ
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1.4.  Μεθοδολογία Εποπτείας Αγοράς Βιομηχανικών Προϊόντων 

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας διενεργεί τους ενδεδειγμένους ελέγχους σχετικά με τα χαρακτηριστικά 

των προϊόντων, μέσω του ελέγχου εγγράφων/πιστοποιητικών συμμόρφωσης και μέσω επιτόπιων 

ελέγχων που κατά περίπτωση μπορεί να συνοδεύονται από δειγματοληψίες και εργαστηριακούς 

ελέγχους, σύμφωνα με τις απαιτήσεις Κανονισμού 765/2008, του άρθρου 28 του ν. 4072/12 και του 

ν.4512/2018. 

Οι ενέργειες στις οποίες προβαίνουν οι αρμόδιες αρχές εποπτείας της αγοράς παρουσιάζονται σχηματικά 

στο ακόλουθο σχήμα: 

 
 

 

  Σχήμα 2: Ενέργειες Εποπτείας Αγοράς 

Ο τακτικός έλεγχος εποπτείας αγοράς διενεργείται στη βάση προγραμματισμένου ετήσιου προγράμματος 

εποπτείας της αγοράς, το οποίο κοινοποιείται στις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σύμφωνα με το 

άρθρο 18 του Κανονισμού (ΕΚ) 765/20082. Στο ετήσιο πρόγραμμα εποπτείας της αγοράς αναφέρονται οι 

κατηγορίες των βιομηχανικών προϊόντων για τις οποίες διενεργείται έλεγχος, καθώς και οι σχετικές 

δειγματοληψίες. Για τη συμπλήρωση του  

Σε επίπεδο Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, εκπονείται αναλυτικό πρόγραμμα υλοποίησης ελέγχων ανά 

τομέα, το οποίο εγκρίνεται από το Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας. Το εν λόγω πρόγραμμα, όσον αφορά 

στη Γ.Γ.Β., αποτελεί εξειδίκευση των όσων κοινοποιούνται προς την Ε.Ε. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι η εποπτεία της αγοράς υλοποιείται τόσο προληπτικά όσο και κατασταλτικά, 

με βάση την αντίληψη για την πλέον αποτελεσματική εκπλήρωση των στόχων που έχουν τεθεί. 

Αναλυτικότερα: 

                                                      
2Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται και άλλες, πλην της ΓΓΒ, αρχές εποπτείας αγοράς βιομηχανικών προϊόντων με βάση το 
πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΚ) 765/2008.Τελευταία αποστολή με βάση τον Κανονισμό (ΕΚ) 765/2008 έγινε για το πρόγραμμα 
του έτους 2021. Εφεξής θα ακολουθούνται πλέον οι προβλέψεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1020. 
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Προληπτικός-τακτικός  έλεγχος  

Η προληπτική εποπτεία της αγοράς βασίζεται στη γνώση. Αυτό σημαίνει δραστηριότητες που 

σχεδιάζονται, οργανώνονται και εκτελούνται με στοχευμένο τρόπο χωρίς να υπάρχει κάποιο εξωτερικό 

γεγονός. Η ενεργός εποπτεία της αγοράς είναι επομένως θέμα προετοιμασμένων δράσεων με 

συγκεκριμένους στόχους.  

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται ο σχεδιασμός και η κατάρτιση του παρόντος ετήσιου εθνικού 

προγράμματος επιθεωρήσεων σε καθορισμένες, με βάση συγκεκριμένα κριτήρια κατηγορίες προϊόντων 

ή τομείς δραστηριότητας (κλάδους) σε όλη την επικράτεια.  

Έλεγχος κατά περίπτωση (ad hoc)-Κατασταλτικός έλεγχος 

Ο κατασταλτικός έλεγχος της αγοράς είναι η ανάληψη δράσης βάσει των πληροφοριών που λαμβάνονται 

από το εξωτερικό περιβάλλον, αλλά και της υπηρεσιακής έρευνας. Tο πλαίσιο της κατασταλτικής 

εποπτείας της αγοράς, περιλαμβάνει την εξέταση του τεχνικού φακέλου και των λοιπών πιστοποιητικών 

εγγράφων και κατά περίπτωση, τον εργαστηριακό έλεγχο δειγμάτων, κατόπιν: 

 Ατυχημάτων 

 Καταγγελιών/Παραπόνων καταναλωτών, ανταγωνιστών, οργανώσεων καταναλωτών-ενώσεων/ 
σωματείων οικονομικών και κοινωνικών φορέων  

 Ανακοινώσεων για επικίνδυνα προϊόντα τoυ συστήματος RAPEX 

 Αιτημάτων διερεύνησης «ύποπτων» ή επικίνδυνων μη συμμορφούμενων προϊόντων και παροχής 
γνώμης/συμβουλών από τα τελωνεία  

 Διερεύνησης ατυχημάτων/Εκθέσεις των ατυχημάτων 

 Μηνυμάτων στο ICSMS 

Σε  περιπτώσεις υψηλού κινδύνου για τη δημόσια ασφάλεια και υγεία (π.χ. παιγνίδια, πυροτεχνήματα), 

διενεργείται κυρίως κατασταλτικός έλεγχος είτε κατόπιν καταγγελιών είτε μέσω της πληροφόρησης που 

παρέχει το σύστημα πληροφοριών ταχείας παρέμβασης RAPEX. Για το πρόγραμμα που κοινοποιείται στις 

υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αντλείται πληροφόρηση και από αρχές εποπτείας αγοράς άλλων 

Υπουργείων ή Αρχών, στην αρμοδιότητα των οποίων εμπίπτουν βιομηχανικά προϊόντα που υπόκεινται 

στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΚ) 765/2008. 

Η εποπτεία αγοράς περιλαμβάνει έλεγχο σήμανσης CE και λοιπών απαιτούμενων σημάνσεων επί του 

προϊόντος, τυχόν απαιτούμενων πιστοποιητικών συνοδευτικών εγγράφων, (πρωτοβάθμιος έλεγχος), 

έλεγχο πληρότητας και πιστότητας του τεχνικού φακέλου (δευτεροβάθμιος έλεγχος) και, εφόσον κριθεί 

αναγκαίο, διενέργεια εργαστηριακών δοκιμών (τριτοβάθμιος έλεγχος). Η διαπίστωση παράβασης της 

κείμενης τεχνικής νομοθεσίας με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης της συμμόρφωσης και του ελέγχου 

οδηγεί στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων στον οικονομικό φορέα (κατασκευαστή, εισαγωγέα ή/και 

διανομέα). 
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Για λόγους εγκυρότητας και νομιμότητας των αποτελεσμάτων των ελέγχων, οι υπηρεσίες βασίζονται στη 

διενέργεια δειγματοληψιών από δικά τους όργανα ελέγχου, και εφόσον κριθεί αναγκαίο, στη διενέργεια 

εργαστηριακών δοκιμών που παραγγέλνουν και λαμβάνουν από διαπιστευμένα εργαστήρια, μετά από 

σχετική ανάθεση που πραγματοποιείται για λογαριασμό του ελληνικού δημοσίου. 

Σε κάθε περίπτωση, σκοπός της εποπτείας αγοράς είναι η ανίχνευση και ο εντοπισμός τυχόν επικίνδυνων 

προϊόντων για την άμεση λήψη κατάλληλων μέτρων για την προστασία των καταναλωτών και χρηστών. 

Για το λόγο αυτό δεν διενεργείται μια τυχαία επιλογή/δειγματοληψία προϊόντων στην αγορά, αλλά 

καταβάλλεται προσπάθεια κατά τη διενέργεια των ελέγχων, με τη σημαντική συμβολή και των έμπειρων 

επιθεωρητών, ώστε να επιλέγονται προς έλεγχο προϊόντα που δυνητικά έχουν μεγαλύτερη πιθανότητα 

να είναι μη ασφαλή.  Κατά συνέπεια σε κάθε επιθεώρηση, τα εξεταζόμενα  προϊόντα είναι πολλαπλάσια 

αυτών που τελικά επιλέγονται για περαιτέρω έλεγχο (εντοπισμός  «ύποπτων» προϊόντων). 

 

1.4 Ρόλος – Αρμοδιότητες της ΔΠΠΟΙΟ- της  ΔΠΠΟΙΟΜ- ως αρχές εποπτείας της 

αγοράς 

i. Συντονιστικός ρόλος 

Η Διεύθυνση Πολιτικής Ποιότητας (ΔΠΠΟΙΟ) της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, με το                                       

π.δ. 147/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης», καθώς και  η     Δ/νση  Πολιτικής 

Ποιότητας και Μετρολογίας  (ΔΠΠΟΙΟΜ) , όπως ορίσθηκε  με  το π.δ. 5/2022 «Οργανισμός του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων», διατηρεί τον ρόλο της,  ως αρχής Εποπτείας αγοράς βιομηχανικών 

προϊόντων,  αλλά και ως Αρχής Συντονισμού εποπτείας της αγοράς  βιομηχανικών προϊόντων που 

εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Γ.Γ.Β., όπως : 

α) η κατάρτιση του ετήσιου Εθνικού Προγράμματος Εποπτείας Αγοράς βιομηχανικών προϊόντων και 

υπηρεσιών ποιότητας, 

β) ο απολογισμός  του Προγράμματος και εκτίμησης των αποτελεσμάτων των ελέγχων .   

ii. Θεσμικός ρόλος 

Η Διεύθυνση Πολιτικής Ποιότητας,  προχώρησε στην  άμεση υλοποίηση των απαιτήσεων του νέου 

νομοθετικού πλαισίου, του ν.4512/2018 ως δικαιούχος υλοποίησης σχετικού συγχρηματοδοτούμενου 

από την Ε.Ε. έργου στο Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» [MIS 5007911 

«Δράσεις αναβάθμισης λειτουργιών στον τομέα εποπτείας της αγοράς»].  

Στο πλαίσιο της αξιοποίησης των αποτελεσμάτων των παραδοτέων του ανωτέρω έργου, η Γενική 

Γραμματεία Βιομηχανίας προχώρησε  το 2021  στην έκδοση τριών (3) αποφάσεων.  

1) Η υπ’ αρ. 51709/07.05.2021 (ΑΔΑ: Ψ5Ο046ΜΤΛΡ-ΓΗΜ) Απόφαση του Προϊσταμένου της Γενικής 

Διεύθυνσης Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος καθορίστηκε το περιεχόμενο των φύλλων 
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ελέγχου για δέκα (10) κατηγορίες προϊόντων ή/και εγκαταστάσεων αρμοδιότητας της Γενικής 

Γραμματείας Βιομηχανίας. Τα φύλλα ελέγχου, διαθέσιμα και προσβάσιμα πλέον σε όλους τους 

οικονομικούς φορείς, αλλά και στους τελικούς χρήστες μέσα από την ιστοσελίδα της ΓΓΒ, στοχεύουν στην 

απλούστευση και βελτίωση της διαδικασίας ελέγχων, στην αύξηση των επιπέδων συμμόρφωσης μέσω 

της επίτευξης ομοιομορφίας και της ενημέρωσης των επιχειρήσεων για τα βασικά και κρίσιμα σημεία των 

ελέγχων και στην αξιολόγηση της συμμόρφωσης που περιέχει τις βασικές απαιτήσεις που σχετίζονται με 

τον κίνδυνο. 

2) Η υπ’ αρ. 44785/15.04.2021 (ΑΔΑ: ΡΠ2Ζ46ΜΤΛΡ-Α5Ζ) Απόφαση του Προϊσταμένου της Γενικής Δ/νσης 

Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος, με την οποία καταρτίστηκε το Μοντέλο Ενεργειών 

Συμμόρφωσης («ΜΕΣ») της Γενικής Διεύθυνσης Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος ως 

Αρχής Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού, για το πεδίο εποπτείας της ασφάλειας και συμμόρφωσης 

βιομηχανικών προϊόντων ή/και εγκαταστάσεων (το οποίο αποτελεί ένα εξίσου σημαντικό εργαλείο 

βελτίωσης του συστήματος εποπτείας της αγοράς. Το ΜΕΣ περιλαμβάνει τις διαδικασίες και τις οδηγίες 

για την καθοδήγηση των ενεργειών και των αποφάσεων των αρμόδιων αρχών εποπτείας, που 

λαμβάνονται σε συνέχεια του ελέγχου, στις περιπτώσεις παράβασης της ενωσιακής καθώς και της εθνικής 

τεχνικής βιομηχανικής νομοθεσίας του άρθρου 65 του ν. 4712/2020 (παραρτήματα Ι,ΙΙ,ΙΙΙ), αρμοδιότητας 

της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας. Το ΜΕΣ προωθεί η ομοιομορφία στον τρόπο που επιβάλλονται τα 

μέτρα συμμόρφωσης, μέσα από τη δημιουργία ενός λογικά δομημένου δέντρου αποφάσεων, που 

καθοδηγεί τον τρόπο λήψης απόφασης αναφορικά με τα μέτρα και τις ενέργειες συμμόρφωσης και 

προάγει την αναλογικότητα και την ενίσχυση της τήρησης των νομικών απαιτήσεων της κείμενης 

νομοθεσίας. 

3)Με τον ν.4801/2021 (ΦΕΚ 83/Α’) ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε’, Άρθρα 21 – 28, «Καθορισμός, κλιμάκωση και διαδικασία 

επιβολής κυρώσεων κατά τους ελέγχους στο πλαίσιο της εποπτείας της αγοράς στο πεδίο της ασφάλειας 

και συμμόρφωσης βιομηχανικών προϊόντων αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας», 

θεσπίστηκε κανονιστικό πλαίσιο που διέπει τη διαμόρφωση και εξειδίκευση ενιαίων κριτηρίων και 

διαδικασιών επιβολής μέτρων και κυρώσεων, καθώς και την κλιμάκωση των διοικητικών κυρώσεων στους 

παραβάτες οικονομικούς φορείς κατά τους ελέγχους εποπτείας της αγοράς, που διενεργούνται στο πεδίο 

της ασφάλειας και συμμόρφωσης βιομηχανικών προϊόντων ή εγκαταστάσεων αρμοδιότητας της Γενικής 

Γραμματείας Βιομηχανίας από τις Αρχές Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης. Βασική αρχή και 

καινοτομία του νέου κυρωτικού συστήματος αποτελεί η αξιολόγηση του κινδύνου που η διαπιστωθείσα 

παράβαση επιφέρει στην προστασία του δημοσίου συμφέροντος. Τα μέτρα και οι κυρώσεις που 

επιβάλλονται είναι αναλογικά και εύλογα, ανάλογα με τη βαρύτητα των παραβάσεων και τον κίνδυνο που 

προκαλούν στην προστασία του δημοσίου συμφέροντος, διασφαλίζοντας την ισότιμη μεταχείριση των 

οικονομικών φορέων, τη διαφάνεια και τον υγιή ανταγωνισμό, χωρίς συμβιβασμούς ως προς την 

ασφάλεια των προϊόντων, την προστασία του περιβάλλοντος και του καταναλωτή. Τα προβλεπόμενα 

μέτρα και οι κυρώσεις που επιβάλλονται από τις αρμόδιες αρχές εποπτείας της αγοράς είναι τα 

ακόλουθα: 

α) γραπτή σύσταση για συμμόρφωση και λήψη διορθωτικών μέτρων (Άρθρο 23) 
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β) επιβολή προστίμου (Άρθρο 24) 

γ) πρόσθετα περιοριστικά διοικητικά μέτρα, όπως προσωρινή δέσμευση, προσωρινή ή οριστική 

απαγόρευση της διάθεσης και της διαθεσιμότητας στην αγορά, απόσυρση και ανάκληση των προϊόντων, 

ή προσωρινή ή οριστική διακοπή λειτουργίας εγκαταστάσεων (Άρθρο 25) 

Ειδικότερα, για τον υπολογισμό του ύψους του προστίμου λαμβάνονται υπόψη: 

α) η βαρύτητα των παραβάσεων και η έκταση της μη συμμόρφωσης, βάσει της οποίας προσδιορίζεται η 

μέγιστη τιμή βάσης (ΜΤΒ) του προστίμου 

β) η ιδιότητα του οικονομικού φορέα και η εγγενής επικινδυνότητα της κατηγορίας στην οποία ανήκει το 

ελεγχόμενο προϊόν, βάσει των οποίων προσδιορίζεται ο συντελεστής διαμόρφωσης προστίμου (ΣΔ) 

γ) μια σειρά επιχειρησιακών παραγόντων, οι οποίοι παρατίθενται και αξιολογούνται και προσδιορίζονται 

ο βαθμός και ο συντελεστής επιβολής προστίμου.  

Τέλος , εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και υλοποιείται το έργο «Μεταρρύθμιση 

του συστήματος εποπτείας της αγοράς στον τομέα της ασφάλειας, ποιότητας και συμμόρφωσης 

βιομηχανικών προϊόντων και αναβάθμιση υλικοτεχνικής υποδομής για την υποστήριξη του Συστήματος 

Εποπτείας της Αγοράς Βιομηχανικών Προϊόντων» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5174135). 

iii. Εποπτεία αγοράς  

Α. Ο Οργανισμός του Υπουργείου,  π.δ. 147/2017,  (2021)   

1) Η ΔΠΠΟΙΟ,  πέραν των ανωτέρω αρμοδιοτήτων, έχει επιπλέον οριστεί να ασκεί και αρμοδιότητες 

εποπτείας αγοράς (Αρχή Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης) στα πεδία που αναφέρονται στο  

παράρτημα  ΙΙ του άρθρου 65 του ν. 4712/2020  (ΦΕΚ Β’2527)  όπως ισχύει, όπου  αποτυπώνεται η  σχετική 

ενωσιακή νομοθεσία (Οδηγίες & Κανονισμούς της ΕΕ), όσο  και στην αμιγώς εθνική νομοθεσία  (Εθνικοί 

Τεχνικοί Κανόνες, μη εναρμονισμένος τομέας). 

2) Η Διεύθυνση , πέραν της αρμοδιότητάς της, ως αρχής εποπτείας της αγοράς (market surveillance 

authority), λειτουργεί, ταυτόχρονα, και ως αρμόδια ρυθμιστική αρχή (regulatory authority), έχοντας την 

ευθύνη ενσωμάτωσης των Οδηγιών στο εθνικό δίκαιο, καθώς και της εκπόνησης άλλων εθνικών 

εφαρμοστικών κανονιστικών πράξεων που αφορούν στη λήψη εθνικών μέτρων για την εφαρμογή των 

Κανονισμών υποχρεωτικής εφαρμογής  της Ε.Ε. Επιπλέον, έχει την αρμοδιότητα της εισήγησης, 

διαμόρφωσης και κατάρτισης εθνικών διατάξεων και τεχνικών κανόνων, που ρυθμίζουν θέματα 

προδιαγραφών ασφάλειας, ποιότητας και διάθεσης προϊόντων και εγκαταστάσεων που άπτονται του μη 

εναρμονισμένου τομέα. 

3) Η Εποπτεία της αγοράς σε βιομηχανικά προϊόντα, με βάση την μεθοδολογία που αναφέρεται στο κεφ. 

1.4, διενεργείται  από την  ΔΠΠΟΙΟ για το έτος 2021, αφορά:   
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-Τους τομείς  αρμοδιότητας του  Τμήματος Α΄ :  Προληπτικοί-τακτικοί και κατασταλτικοί έλεγχοι, των 

ζυγιστικών οργάνων μέτρησης μη αυτόματης λειτουργίας, των αυτόματων ζυγιστικών οργάνων καθώς και 

των ταξιμέτρων που διατίθενται προς χρήση στην ελληνική αγορά και η χορήγηση εθνικών εγκρίσεων 

κυκλοφορίας σε μετρητικά όργανα τα οποία δεν περιλαμβάνονται σε σχετικές ενωσιακές Οδηγίες 

(NAWI&MID) με εξαίρεση  τα όργανα για την διακίνηση καυσίμων. 

-Τους τομείς αρμοδιότητας του Τμήματος Γ΄: Προληπτικοί-τακτικοί  και κατασταλτικοί  έλεγχοι προϊόντων 

που εμπίπτουν στο πεδίο της Γενικής Ασφάλειας Προϊόντων σε συμμόρφωση  με τις απαιτήσεις της ΚΥΑ 

Z3-2810/04 περί «Γενικής Ασφάλειας Προϊόντων» (ΦΕΚ 1885/Β/20-12-2004)  

-  Ειδικούς τομείς, όπως εποπτεία για την εφαρμογή της  Οδηγίας για την επισήμανση των υποδημάτων, 

του Κανονισμού για τις ονομασίες των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και της εθνικής νομοθεσίας για 

τα αντικείμενα από πολύτιμα μέταλλα και τα δερμάτινα είδη. 

Β. Ο Οργανισμός του Υπουργείου,  π.δ. 5/2022,  (2022)   

1) Με την εφαρμογή  του  π.δ. 5/2022 «Οργανισμός  Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων», η νέα 

Διεύθυνση Πολιτικής Ποιότητας και Μετρολογίας (ΔΠΠΟΙΟΜ), έχει οριστεί να ασκεί  αρμοδιότητες 

εποπτείας αγοράς (Αρχή Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης) που αφορούν, τις αρμοδιότητες του 

Τμήματος  Γ΄- Μετρολογίας και Μετρητικών Συστημάτων, σύμφωνα  με το άρθρο 49, παρ.3, περιπ. (γζ), 

(γη), (γθ) και (γι)  του Οργανισμού:  

- σε ζυγιστικά όργανα μέτρησης μη αυτόματης λειτουργίας, σε αυτόματα ζυγιστικά όργανα καθώς και των 

ταξιμέτρων που διατίθενται προς χρήση στην ελληνική αγορά  

- με την  χορήγηση εθνικών εγκρίσεων κυκλοφορίας σε μετρητικά όργανα για την διακίνηση καυσίμων, τα 

οποία περιλαμβάνονται στις σχετικές ενωσιακές Οδηγίες (NAWI&MID), και 

 - στην διενέργεια εκτάκτων ελέγχων  των οργάνων μέτρησης που χρησιμοποιούνται στη διακίνηση 

καυσίμων. 

2) Η Διεύθυνση , πέραν της αρμοδιότητάς της, ως αρχής εποπτείας της αγοράς (market surveillance 

authority), σύμφωνα με το άρθρο 49, παρ.3,περιπτ.(γα) λειτουργεί, ταυτόχρονα, και ως αρμόδια 

ρυθμιστική αρχή (regulatory authority), έχοντας την ευθύνη ενσωμάτωσης των Οδηγιών στο εθνικό 

δίκαιο, καθώς και της εκπόνησης άλλων εθνικών εφαρμοστικών κανονιστικών πράξεων που αφορούν στη 

λήψη εθνικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών υποχρεωτικής εφαρμογής  της Ε.Ε. Επιπλέον, 

έχει την αρμοδιότητα της εισήγησης, διαμόρφωσης και κατάρτισης εθνικών διατάξεων και τεχνικών 

κανόνων, που ρυθμίζουν θέματα προδιαγραφών ασφάλειας, ποιότητας και διάθεσης προϊόντων και 

εγκαταστάσεων που άπτονται του μη εναρμονισμένου τομέα. 

1.5 Ρόλος – Αρμοδιότητες της ΔΤΒΝ  - της Δ.Α.ΣΥ.Π-  ως αρχές εποπτείας της 

αγοράς 
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i)  Οργανισμός του Υπουργείου π.δ. 147/2017- (2021) 

Η Δ/νση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας (ΔΤΒΝ) της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (ΓΓΒ) είναι 

αρμόδια αρχή εποπτείας αγοράς (Αρχή Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης με βάση την ορολογία του 

ν.4512/2018) για το μεγαλύτερο τμήμα των βιομηχανικών προϊόντων ενωσιακής νομοθεσίας 

εναρμόνισης.  

Στις αρμοδιότητες της ΔΤΒΝ εμπίπτει η παρακολούθηση 22 οδηγιών της ενωσιακής νομοθεσίας 

εναρμόνισης, 6 ευρωπαϊκών κανονισμών και 35 τουλάχιστον εκτελεστικών ευρωπαϊκών κανονιστικών 

πράξεων καθώς και 10 αμιγώς εθνικών διατάξεων τεχνικής βιομηχανικής νομοθεσίας ασφάλειας 

προϊόντων και εγκαταστάσεων. 

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι λόγω του μεγάλου εύρους κατηγοριών/προϊόντων (πάνω από 4000 

κατηγορίες ή 800.000 και πλέον προϊόντα όπως για παράδειγμα εκρηκτικά, πυροτεχνήματα, μηχανήματα, 

εξοπλισμός πλοίων, ηλεκτρολογικό υλικό, δομικά υλικά, παιχνίδια κ.α.) η επιλογή των προς έλεγχο 

προϊόντων, δεδομένης και της διάθεσης εξαιρετικά περιορισμένων ανθρώπινων και οικονομικών πόρων, 

πραγματοποιείται βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως εκτίμηση επικινδυνότητας προϊόντος (π.χ. 

εκρηκτικά, παιχνίδια), εποχικά προϊόντα ευρείας χρήσης, επικίνδυνα προϊόντα του συστήματος ταχείας 

πληροφόρησης RAPEX κ.λ.π. 

Η Δ/νση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας (ΔΤΒΝ) πέραν της αρμοδιότητάς της, ως αρχής εποπτείας της 

αγοράς (market surveillance authority), λειτουργεί, ταυτόχρονα, και ως αρμόδια ρυθμιστική αρχή 

(regulatory authority), έχοντας την ευθύνη ενσωμάτωσης των Οδηγιών στο εθνικό δίκαιο, καθώς και της 

εκπόνησης άλλων εθνικών εφαρμοστικών  κανονιστικών πράξεων που αφορούν στη λήψη εθνικών 

μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών υποχρεωτικής εφαρμογής  της Ε.Ε. Επιπλέον, η ΔΤΒΝ έχει την 

αρμοδιότητα της εισήγησης, διαμόρφωσης και κατάρτισης εθνικών διατάξεων και τεχνικών κανόνων, που 

ρυθμίζουν θέματα προδιαγραφών ασφάλειας, ποιότητας και διάθεσης προϊόντων και εγκαταστάσεων 

που άπτονται του μη εναρμονισμένου τομέα. 

Οι τομείς των προϊόντων αρμοδιότητας της ΔΤΒΝ, καθώς και η αντίστοιχη ενωσιακή νομοθεσία (Οδηγίες 

& Κανονισμοί ΕΕ), αλλά και η αντίστοιχη νομοθεσία του μη εναρμονισμένου τομέα (Εθνικοί Τεχνικοί 

Κανόνες), αποτυπώνονται στο παράρτημα Ι του άρθρου 65 του ν.4712/2020 (ΦΕΚ146 Α΄), όπως 

επικαιροποιήθηκε /τροποποιήθηκε  με την αρ. 62068/3.6.2021 (ΦΕΚΒ΄2527)Υπουργική Απόφαση .   

Ως αρμόδια ρυθμιστική αρχή (regulatory authority),  η Δ/νση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας κατά το 

έτος 2021 ενσωμάτωσε στο ελληνικό δίκαιο (4) ευρωπαϊκά νομοθετήματα (Οδηγίες και Εφαρμοστικές  

πράξεις) με τις αντίστοιχες εθνικές κανονιστικές πράξεις . 

Επιπλέον, έχει προβεί στην έκδοση (4) κανονιστικών  διατάξεων  για τη θέσπιση εθνικών μέτρων 

εφαρμογής σχετικοί με την Εθνική Τεχνική Βιομηχανική Νομοθεσία. Επισυνάπτονται στο Παράρτημα ΙΙΙ 

σχετικοί πίνακες. 
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ii)  Οργανισμός Υπουργείου π.δ. 5/2022- (2022) 

 Η  Δ/νση Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών Προϊόντων (ΔΑΣΥΠ) της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας είναι η Νέα Αρμόδια Αρχή εποπτείας αγοράς (Αρχή Εφαρμογής Εποπτείας και Διαχείρισης) 

που προέκυψε κυρίως  από την συνένωση των αρμοδιοτήτων των Διευθύνσεων, ΔΤΒΝ, ΔΤΕΑΕ και μέρους 

των αρμοδιοτήτων της ΔΠΠΟΙΟ, τομέας  της  Γενικής Ασφάλειας Προϊόντων. (αναλυτικότερα κεφ. 1.3, 

σελ.9 και 10)  

Στις αρμοδιότητες της ΔΑΣΥΠ εμπίπτει η παρακολούθηση 23 οδηγιών της ενωσιακής νομοθεσίας 

εναρμόνισης, 9 ευρωπαϊκών κανονισμών,  110  εκτελεστικών ευρωπαϊκών κανονιστικών πράξεων καθώς 

και 23 αμιγώς εθνικών διατάξεων τεχνικής βιομηχανικής νομοθεσίας ασφάλειας προϊόντων και 

εγκαταστάσεων. 

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι λόγω του ακόμη μεγαλύτερου εύρους κατηγοριών /προϊόντων που καλείται 

να διαχειρισθεί η ανωτέρω αρχή σε σχέση με τα περιγραφόμενα στην τρίτη παράγραφο της 21 σελίδας 

για την ΔΤΒΝ, η επιλογή των προς έλεγχο προϊόντων, δεδομένης και της διάθεσης εξαιρετικά 

περιορισμένων ανθρώπινων και οικονομικών πόρων, θα πραγματοποιείται βάσει αυστηρότερων 

κριτηρίων. (όπως εκτίμηση επικινδυνότητας προϊόντος ,εποχικά προϊόντα ευρείας χρήσης, επικίνδυνα 

προϊόντα του συστήματος ταχείας πληροφόρησης RAPEX,  ICSMS κ.λπ.) 

Η Δ/νση Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών Προϊόντων, (άρθρο 48 του π.δ. 5/2022) πέραν της 

αρμοδιότητάς της, ως αρχής εποπτείας της αγοράς (market surveillance authority), λειτουργεί, 

ταυτόχρονα, και ως αρμόδια ρυθμιστική αρχή (regulatory authority), έχοντας την ευθύνη ενσωμάτωσης 

των Οδηγιών στο εθνικό δίκαιο, καθώς και της εκπόνησης άλλων εθνικών εφαρμοστικών  κανονιστικών 

πράξεων που αφορούν στη λήψη εθνικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών υποχρεωτικής 

εφαρμογής  της Ε.Ε. Επιπλέον, έχει την αρμοδιότητα της εισήγησης, διαμόρφωσης και κατάρτισης εθνικών 

διατάξεων και τεχνικών κανόνων.  

Οι τομείς των προϊόντων αρμοδιότητας της ΔΑΣΥΠ, καθώς και η αντίστοιχη ενωσιακή νομοθεσία (Οδηγίες 

& Κανονισμοί ΕΕ), αλλά και η αντίστοιχη νομοθεσία του μη εναρμονισμένου τομέα (Εθνικοί Τεχνικοί 

Κανόνες), αποτυπώνονται στα παρατήματα  Ι, ΙΙ (μέρος ) και ΙΙΙ,  του άρθρου 65 του ν.4712/2020 (ΦΕΚ146 

Α΄), όπως επικαιροποιήθηκε/τροποποιήθηκε με την αρ. 62068/3.6.2021 (ΦΕΚΒ΄2527)Υπουργική 

Απόφαση .   

Ως αρμόδια ρυθμιστική αρχή (regulatory authority),  η Δ/νση Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών 

Προϊόντων  το έτος 2022 ενσωμάτωσε στο ελληνικό δίκαιο (5) ευρωπαϊκά νομοθετήματα (Οδηγίες και 

Εφαρμοστικές  πράξεις) με τις αντίστοιχες εθνικές κανονιστικές πράξεις .  

Επιπλέον, έχει προβεί στην έκδοση (5) κανονιστικών  διατάξεων  για τη θέσπιση εθνικών μέτρων 

εφαρμογής σχετικοί με την Εθνική Τεχνική Βιομηχανική Νομοθεσία. Επισυνάπτονται στο Παράρτημα ΙΙΙ 

σχετικοί πίνακες. 
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1.6 Ρόλος – Αρμοδιότητες της ΔΤΕΑΕ ως αρχής εποπτείας της αγοράς έως το 2021  

Η Δ/νση Τεχνικών Επαγγελμάτων και Ασφάλειας Εγκαταστάσεων (ΔΤΕΑΕ) της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας (ΓΓΒ) έχει το μικρότερο εύρος αρμοδιοτήτων σε σχέση με την εποπτεία αγοράς βιομηχανικών 

προϊόντων. Είναι μεταξύ άλλων αρμόδια για την εποπτεία αγοράς (Αρχή Εφαρμογής Εποπτείας και 

Διαχείρισης με βάση την ορολογία του ν.4512/2018) Εγκαταστάσεων με Συρματόσχοινα για τη μεταφορά 

προσώπων (σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/424),  των Κυλιόμενων Κλιμάκων και Πεζοδρόμων (με 

βάση την Οδηγία 2006/42/ΕΚ και τις κείμενες εθνικές διατάξεις), των Ανελκυστήρων και των 

Κατασκευαστικών Στοιχείων αυτών (σύμφωνα με την Οδηγία 2014/33/EE, καθώς τις κείμενες εθνικές 

διατάξεις όσον αφορά στον περιοδικό τους έλεγχο) όπως αυτές τροποποιούνται και ισχύουν. Η επιλογή 

των προς έλεγχο προϊόντων, δεδομένης της διάθεσης εξαιρετικά περιορισμένων ανθρώπινων και 

οικονομικών πόρων, πραγματοποιείται βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως εκτίμηση επικινδυνότητας 

προϊόντος, σχετικής πληροφόρησης για επικίνδυνα προϊόντα μέσω του συστήματος ταχείας 

πληροφόρησης RAPEX κ.λ.π. και διενεργείται δειγματοληπτικά. 

Οι τομείς των προϊόντων αρμοδιότητας της ΔΤΕΑΕ, καθώς και η αντίστοιχη ενωσιακή νομοθεσία (Οδηγίες 

& Κανονισμοί ΕΕ), αλλά και η αντίστοιχη νομοθεσία του μη εναρμονισμένου τομέα (Εθνικοί Τεχνικοί 

Κανόνες), αποτυπώνονται στο παράρτημα ΙΙΙ του άρθρου 65 του ν.4712/2020 (ΦΕΚ146 Α΄), όπως 

επικαιροποιήθηκε/τροποποιήθηκε με την αρ. 62068/3.6.2021 (ΦΕΚΒ΄2527) Υπουργική Απόφαση .                         

Ως αρμόδια ρυθμιστική αρχή (regulatory authority),  η ΔΤΕΑΕ κατά το έτος 2021, ενσωμάτωσε στο 

ελληνικό δίκαιο, τεχνικό κανόνα για τις γενικές και ειδικές απαιτήσεις στις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις. 

(σχετ.:  Παράρτημα ΙΙΙ της παρούσης έκθεσης )   

Με την εφαρμογή του π.δ.5/2022  (ΦΕΚ 15 Α΄) «Οργανισμός Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων», η  

Δ/νση Τεχνικών Επαγγελμάτων και Ασφάλειας Εγκαταστάσεων (ΔΤΕΑΕ)  συγχωνεύτηκε  με την ΔΑΣΥΠ  της 

Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας .  

Συγκεκριμένα , οι  αρμοδιότητες του Τμήματος Β΄-  Τμήμα Μητρώων και Ελέγχου Τεχνικών Επαγγελμάτων, 
Η/Μ και Λοιπών Εγκαταστάσεων- της ΔΤΕΑΕ, περιήλθαν στις αρμοδιότητες του  Τμήματος  Β΄- Τμήμα 
Μηχανημάτων, Συσκευών Αερίου, Εξοπλισμού υπό Πίεση  και τεχνικών Εγκαταστάσεων - της ΔΑΣΥΠ. 
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2. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΤΟΥΣ 2021-2022. 

 

2.1 Αποτελέσματα ελέγχων 

Όσον αφορά στη διετία 2021-2022 οι Υπηρεσίες της ΓΓΒ διενήργησαν ελέγχους σε ευρύ φάσμα βιομηχανικών 

προϊόντων  (βλ. σχήμα 3).Θα πρέπει να αναφερθεί ότι οι στόχοι που είχαν τεθεί για την περίοδο 1/1/2021-

31/12/2022, βάσει των ετήσιων αποφάσεων του ΓΓΒ:  

α) υπ’ αριθ. 34597/23-3-2021 (ΑΔΑ:ΨΒΛΦ46ΜΤΛΡ-ΖΤΧ ) με θέμα  «Προγραμματισμός ελέγχων στο 

πλαίσιο Εποπτείας Αγοράς έτους 2021 για προϊόντα αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας» 

 β) υπ’ αριθ. 58744/7-6-2022 (ΑΔΑ: Ψ9ΡΣ46ΜΤΛΡ-ΠΝΣ) με θέμα «Προγραμματισμός ελέγχων στο 

πλαίσιο Εποπτείας Αγοράς έτους 2022 για προϊόντα αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας 

Βιομηχανίας» 

καλύφθηκαν σε σημαντικό βαθμό παρά τα σημαντικά προβλήματα έλλειψης πόρων (κυρίως σε ανθρώπινο 

δυναμικό) και τα προβλήματα από την πανδημία Covid-19, κυρίως  για το  έτος 2021. 

 

 

Στο παραπάνω πλαίσιο, οι επιτόπιοι έλεγχοι αφορούσαν πλήθος οικονομικών φορέων: κατασκευαστές, 

εισαγωγείς και διανομείς. Το αρχικό εύρος αφορούσε τουλάχιστον 8.500 προϊόντα. Στους διεξοδικούς 

ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν από τις αρμόδιες Διευθύνσεις της ΓΓΒ, επιλέχθηκαν και ελέγχτηκαν                     

εξ αυτών, συνολικά 2.574 «δυνητικά ύποπτα» προϊόντα.  

 

Επισημαίνεται ότι σκοπός της εποπτείας αγοράς είναι η ανίχνευση και ο 

εντοπισμός τυχόν επικίνδυνων προϊόντων για την άμεση λήψη κατάλληλων 

μέτρων για την προστασία των επαγγελματιών – χρηστών και για το λόγο αυτό η 

προσπάθεια των επιθεωρητών κατά τη διενέργεια των ελέγχων επικεντρώνεται 

στοχευμένα σε δυνητικά ύποπτα προϊόντα που οι επιθεωρητές θεωρούν ότι κατ’ 

αρχάς δεν τηρούν τις νομικές απαιτήσεις και δυνητικά είναι μη ασφαλή, χωρίς 

να διενεργείται μια τυχαία επιλογή/δειγματοληψία προϊόντων. Ελέγχονται 

τουλάχιστον 10 προϊόντα κατά μέσο όρο μέχρι τον εντοπισμό ενός ύποπτου 

προϊόντος.  
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Από τα 2.574 ελεγχθέντα προϊόντα, τα 679 προϊόντα (26%) δεν ανευρέθηκαν με αποκλίσεις                                   

(μη συμμορφώσεις),  τα 632 προϊόντα (25%) συμμορφώθηκαν  κατόπιν διορθωτικών ενεργειών των 

αρχών εποπτείας  και τέθηκαν σε κυκλοφορία , τα 628 προϊόντα (24%)  παρέμειναν  μη συμμορφούμενα, 

ενώ  τα  υπόλοιπα 321  προϊόντα  (13%) είναι  υπό διερεύνηση , τέλος τα 314 προϊόντα  (12%) δεν ήταν 

διαθέσιμα στην αγορά/ή δεν ενέπιπταν στις αρμοδιότητες της Γ.Γ.Β.(άλλη περίπτωση)                                        

(βλ. σχήμα 3).  

 

 

Σχήμα 3: Αποτελέσματα ελέγχων  κατά τη διετία 2021-2022 (ελέγχθηκαν 2.574 προϊόντα )  

 

 

Ο μεγαλύτερος αριθμός επιτόπιων ελέγχων έχει πραγματοποιηθεί σε διανομείς, στους οποίους είναι εφικτός ο 

εντοπισμός προϊόντων πολλών διαφορετικών κατασκευαστών ή/και εισαγωγέων  Συνοπτικά ο αριθμός των ελέγχων 

ανά υπηρεσία της ΓΓΒ παρατίθεται στον παρακάτω Πίνακα 4A, ενώ η ανάλυση των δεδομένων ανά υπηρεσία 

παρατίθεται παρακάτω, στο Παράρτημα Ι. 

Εφόσον συμπεριληφθούν, και οι μετρολογικοί  περιοδικοί  έλεγχοι που διεξήχθησαν από τα Τμήματα Εμπορίου των 

Δ/νσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας,  το σύνολο των ελεγχθέντων προϊόντων ανέρχεται 

στα  61.830 προϊόντα.  

 

 

26%

25%24%

13%

12%

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ - Γ.Γ.Β.- ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2021-2022

Συμμόρφωση 

Συμμόρφωση κατόπιν Διορθωτικών  
Ενεργειών  

Μη Συμμόρφωση

Υπό Διερεύνηση 

Άλλη Περίπτωση 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4Α:  Συνοπτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων των ελέγχων που υλοποιήθηκαν αποκλειστικά  

από Υπηρεσίες της ΓΓΒ, έτος 2021  

ΑΡΧΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΛΕΓΧΘΕΝΤΩΝ   
ΠΡΟЇΟΝΤΩΝ 
(2021) 

 

 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ   
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
(2021) 

 

 

 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
ΚΑΤΟΠΙΝ  
ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ  (ΣΔΕ) 
(2021) 

 

 

ΜΗ 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
(2021) 

ΥΠΟ 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 
(2021) 

 

 

 

ΑΛΛΗ 
ΠΕΡΙΠ  
ΤΩΣΗ  
(2021) 

 

 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ       
ΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ   

(ΔΤΒΝ) 

 

959 

 

146 

 

222 

 

 

302 

 

 

 

99 

 

 

 

190* 

Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ – 

ΤΜΗΜΑ Α 
(ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑ) 

 

 

50 

 

 

45 

 

 

0 

 

 

5 

 

 

0 

 

 

0 

Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ – 

ΤΜΗΜΑ Γ 
(ΓΕΝΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ) 

 

181 

 

158 

 

0 

 

 

23 

 

 

0 

 

 

0 

Δ/ΝΣΗ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
(ΔΤΕΑΕ) 

11 11 0 

 

0 

 

0 

 

0 

ΠΡΩΗΝ ΥΠ.             
ΜΑΚ-ΘΡΑ 

(συνεργαζόμενοι) 
32 30 0 

 

2 

 

 

0 

 

0 

ΣΥΝΟΛΟ 1.233 390 222 332 99 190* 

* Η συγκεκριμένη στήλη περιλαμβάνει συνολικά τα προϊόντα που δεν ήταν διαθέσιμα στην αγορά /ή  που δεν 

ενέπιπταν στις αρμοδιότητες της Δ/νσης .  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4Β:  Συνοπτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων των ελέγχων που υλοποιήθηκαν  

αποκλειστικά από Υπηρεσίες της ΓΓΒ, έτος 2022  

ΑΡΧΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΛΕΓΧΘΕΝΤΩΝ 
ΠΡΟЇΟΝΤΩΝ 
(2022) 

 

 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
(2022) 

 

 

 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
ΚΑΤΟΠΙΝ     
ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ  
(ΣΔΕ) (2022) 

 

ΜΗ 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 

 

 

 

ΥΠΟ 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 
(2022) 

 

 

 

ΑΛΛΗ 
ΠΕΡΙΠ  
ΤΩΣΗ 

(2022) 

 

 

Δ/ΝΣΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ                    
ΚΑΙ 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ   
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ  
(ΔΑΣΥΠ) 

 

 

1.205 

 

 

165 

 

 

410 

 

 

 

284 

 

 

 

 

222 

 

 

 

124* 

Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ-  

ΤΜΗΜΑ Γ 
(ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑ) 

 

80 

 

79 

 

0 

 

 

1 

 

 

 

0 

 

 

0 

ΠΡΩΗΝ                     
ΥΠ. ΜΑΚ-ΘΡΑΚ 

(συνεργαζόμενοι) 
56 45 0 

 

11 

 

 

0 

 

124 

ΣΥΝΟΛΟ 1.341 289 410 296 222 124* 

* Η συγκεκριμένη στήλη περιλαμβάνει συνολικά τα προϊόντα που δεν ήταν διαθέσιμα στην αγορά /ή  που δεν 

ενέπιπταν στις αρμοδιότητες της Δ/νσης .  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4Γ:  Συγκεντρωτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων των ελέγχων των Αρχών  Εποπτείας της  αγοράς 
της ΓΓΒ και συνεργαζόμενων υπηρεσιών , όπου περιλαμβάνονται και οι περιοδικοί έλεγχοι των 
μετρητικών συστημάτων από  τα Τμήματα Εμπορίου των Δ/νσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών 
Ενοτήτων της χώρας , για τα έτη 2021-2022 

ΑΡΧΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΛΕΓΧΘΕΝΤΩΝ 
ΠΡΟЇΟΝΤΩΝ 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ   

 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
ΚΑΤΟΠΙΝ     

ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ  (ΣΔΕ) 

 

ΜΗ 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 

 

ΥΠΟ 

ΔΙΕΡΕΥΝΗ
ΣΗ 

 

ΑΛΛΗ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ  

ΓΕΝΙΚΗ     
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ/ 
Αρχές 

Εποπτείας                    
( οι ανωτέρω 
ΠΙΝΑΚΕΣ 4Α& 

4Β)   

 

2.574 

 

679 

 

632 

 

 

 

628 

 

 

 

 

321 

 

 

 

314 

Δ/ΝΣΕΙΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΕΝΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ 

ΧΩΡΑΣ-
ΤΜΗΜΑΤΑ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ  -
(ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑ)        

 

 

59.256 

 

 

57.680 

 

 

0 

 

 

 

1.576* 

 

 

 

0 

 

 

 

0 

ΣΥΝΟΛΟ 61.830 58.359 632 2.204 321 314 

*Για τον  αριθμό των μη συμμορφούμενων προϊόντων στα Μετρητικά Συστήματα, δεν έχουμε ακριβή  ενημέρωση από τις 

Π.Ε. , σχετικά είναι αμελητέος σε σχέση με το σύνολο των ελεγχθέντων οργάνων,  από τους προληπτικούς ελέγχους έχει 

προκύψει από την παραδοχή ότι το ποσοστό των μη συμμορφούμενων είναι αντίστοιχο αυτού των καταγγελιών, δηλαδή 

της τάξης του 3%.  Η έμφαση στον πίνακα 4Γ , δίδεται στον συνολικό αριθμό των ελεγχθέντων προϊόντων. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4Δ:  Συνοπτική παρουσίαση των ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν  αποκλειστικά 

από Υπηρεσίες της ΓΓΒ, έτος 2021  

ΑΡΧΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΛΕΓΧΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟ- 
ΠΟΙΗΘΗΚΑΝ   

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜ-
ΜΑΤΙΣΜΕΝΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 
/ΕΤΗΣΙΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

   

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ 
/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

 

 

 

ΕΚΤΑΚΤΟΙ 
ΕΛΕΓΧΟΙ/  
ΚΑΤΟΠΙΝ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ 

 

 

ΕΞΕΤΑΣΗ 
ΠΛΗΡΟ   -

ΦΟΡΙΑΚΩΝ 
ΔΕΛΤΙΩΝ  * 

 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ       
ΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ     
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ   

(ΔΤΒΝ) 

 

549 

 

133 

 

166 

 

 

95 

 

 

288 

Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ – 

ΤΜΗΜΑ Α 
(ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑ) 

50 30 50 

 

0 

 

0 

Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ – 

ΤΜΗΜΑ Γ 
(ΓΕΝΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ) 

29 16 19 

 

10 

 

0 

Δ/ΝΣΗ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
(ΔΤΕΑΕ) 

4 4 4 

 

0 

 

0 

ΠΡΩΗΝ ΥΠ.             
ΜΑΚ-ΘΡΑ 

(συνεργαζόμενοι) 

23 18 23 

 

0 

 

0 

ΣΥΝΟΛΟ 655 201 262 105 288 

*Σε συνεργασία με τις Τελωνειακές Αρχές, τα Πληροφοριακά Δελτία  κατηγοριοποιούνται ως διοικητικοί έλεγχοι.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4Ε: Συνοπτική παρουσίαση των ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν αποκλειστικά 

από Υπηρεσίες της ΓΓΒ, έτος 2022 

ΑΡΧΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΛΕΓΧΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟ -      
ΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜ-
ΜΑΤΙΣΜΕΝΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 
/ΕΤΗΣΙΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ 
/ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

 

 

ΕΚΤΑΚΤΟΙ 
ΕΛΕΓΧΟΙ/  
ΚΑΤΟΠΙΝ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ 

 

 

ΕΞΕΤΑΣΗ  
ΠΛΗΡΟ   -

ΦΟΡΙΑΚΩΝ 
ΔΕΛΤΙΩΝ  * 

 

Δ/ΝΣΗ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ                    

ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ   
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ  
(ΔΑΣΥΠ) 

657 164 244 

 

 

76 

 

 

337 

Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ-  

ΤΜΗΜΑ Γ 
(ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑ) 

 

 80 

 

 

27 

 (κατ΄ελάχιστο) 

 

79 

 

 

1 

 

 

 

0 

ΠΡΩΗΝ                     
ΥΠ. ΜΑΚ-ΘΡΑΚ 

(συνεργαζόμενοι) 

32 28 32 

 

0 

 

0 

ΣΥΝΟΛΟ 769 219 355 77 337 

 

* Σε συνεργασία με τις Τελωνειακές Αρχές, τα Πληροφοριακά Δελτία  κατηγοριοποιούνται ως διοικητικοί έλεγχοι. 

 

 

 

Οι έλεγχοι αυτοί παρουσιάζονται αυτοτελώς στην ανάλυση των ελέγχων ανά υπηρεσία της ΓΓΒ (Παράρτημα Ι -

2021) και  (Παράρτημα ΙΙ -2022) 
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2.2 Κυρώσεις – Πρόστιμα 

Κατά την διετία 2021 - 2022, επιβλήθηκαν, από τις  επί μέρους Υπηρεσίες της  ΓΓΒ, τριάντα εννέα  (39)οικονομικές 

κυρώσεις προς οικονομικούς φορείς, με την υπογραφή αντίστοιχου αριθμού αποφάσεων (Πίνακας 5),το συνολικό 

ύψος των οποίων ανήλθε στο ποσό των €314.360. Επιπλέον, εκδόθηκαν και  υπουργικές αποφάσεις που 

αφορούσαν σε εξέταση  προσφυγών επί των διοικητικών κυρώσεων, ενώ εστάλησαν απόψεις και διοικητικοί 

φάκελοι στα αρμόδια Δικαστήρια για εκείνες τις περιπτώσεις που οι οικονομικοί φορείς επέλεξαν επιπλέον και 

την οδό της δικαστικής προσφυγής.   

Παράλληλα, σε όλες τις περιπτώσεις, πέραν των οικονομικών κυρώσεων, εκδόθηκε αντίστοιχος αριθμός 

αποφάσεων περιορισμού κυκλοφορίας μη συμμορφούμενων/ επικινδύνων προϊόντων (προσωρινή απαγόρευση 

διάθεσης, απόσυρση από την αγορά).  

 

 

     ΠΙΝΑΚΑΣ 5.  Οικονομικές κυρώσεις προς οικονομικούς φορείς  
        με βάση ελέγχους των υπηρεσιών της ΓΓΒ. 
 

Έτος Αριθμός Αποφάσεων 
επιβολής προστίμων 

 

Ύψος επιβληθέντων 
προστίμων 

2021             23 €175.160 

2022                         16 €139.200 

ΣΥΝΟΛΟ              39 €314.360 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΑΝΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ / ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΚΥΡΩΣΕΩΝ / ΑΡΧΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 
ΕΤΟΣ 2021 ( π.δ.147/2017) 

 
Ι.1  Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ (ΔΤΒΝ) 

Ι.1.1 Αποτελέσματα ελέγχων (2021) 

Η ΔΤΒΝ  της Γ.Γ.Β. , το έτος 2021, διενήργησε ελέγχους σε ευρύ φάσμα βιομηχανικών προϊόντων που 

εμπίπτουν  στην ενωσιακή και εθνική τεχνική νομοθεσία που αποτυπώνεται στο παράρτημα Ι, του άρθρου 

65 του ν. 4712/2020 (Α΄146), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

Στο πλαίσιο Ετήσιου Προγράμματος Εποπτείας της Αγοράς, πραγματοποιήθηκαν 549 έλεγχοι, εκ των 

οποίων οι 166 ήταν επιτόπιοι/διοικητικοί , 95 ήταν έκτακτοι έλεγχοι κατόπιν αναφοράς /καταγγελίας  και 

288  ήταν αξιολογήσεις συμμόρφωσης προϊόντων κατόπιν αποστολής  Πληροφοριακών Δελτίων  από τις 

Τελωνειακές Αρχές.                                                  

Οι παραπάνω έλεγχοι αφορούσαν πλήθος οικονομικών φορέων της εφοδιαστικής αλυσίδας, 

κατασκευαστές, εισαγωγείς και διανομείς, εξ αυτών , ο  μεγαλύτερος αριθμός  των επιτόπιων ελέγχων 

έχει πραγματοποιηθεί σε  διανομείς, στους οποίους είναι εφικτός ο εντοπισμός προϊόντων πολλών 

διαφορετικών κατασκευαστών ή/και εισαγωγέων.  

Στους 549 ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν, ελέγχθηκαν συνολικά  959 «δυνητικά ύποπτα» προϊόντα, 

ενώ οι έλεγχοι αφορούσαν τουλάχιστον σε 5.500 προϊόντα (με βάση και τη μεθοδολογία που αναφέρθηκε 

στην παράγραφο 2.1).  

Από τα  ελεγχθέντα προϊόντα, προέκυψαν 222 αρχικώς μη συμμορφούμενα, τα οποία συμμορφώθηκαν 

κατόπιν Διορθωτικών Ενεργειών της Δ/νσης, 146 συμμορφούμενα προϊόντα, ενώ  302 προϊόντα 

βρέθηκαν «μη συμμορφούμενα » (βλ. πίνακα 4Α) . 

 Επισημαίνεται ότι, οι  πραγματοποιούμενοι  166 επιτόπιοι/διοικητικοί έλεγχοι μαζί με τους 95  

έκτακτους ελέγχους κατόπιν  καταγγελιών/αναφορών, ήδη ξεπέρασαν κατά 196% τους  

προγραμματισμένους ελέγχους, ήτοι τους 133 ελέγχους  με βάση  την αρ.34597/23.3.2021 απόφαση του 

Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας (ΑΔΑ :ΨΒΛΦ46ΜΤΛΡ-ΖΤΧ), σχετικά με τον Προγραμματισμό  ελέγχων για 

το έτος 2021 , ενώ όπως αναφέρθηκε, 288 ήταν οι αξιολογήσεις συμμόρφωσης προϊόντων κατόπιν 

αποστολής  Πληροφοριακών Δελτίων  από τις Τελωνειακές Αρχές.  

Τέλος, θα πρέπει να επισημανθεί ότι, ανέρχονται συνολικά στους  14.243 ελέγχους, οι έλεγχοι   που 

αφορούν  τα όργανα μέτρησης πρατηρίων καυσίμων (αντλίες) , οι οποίοι  διενεργήθηκαν από τα Τμήματα 

Εμπορίου των Δ/νσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας σε συνεργασία με το Τμήμα 

Δ΄ της ΔΤΒΝ.  
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                                                              Ι.1.2 ΚΥΡΩΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ  (ΔΤΒΝ) : 

Έτος Αριθμός Αποφάσεων 
επιβολής προστίμων 

 

Ύψος επιβληθέντων 
προστίμων 

2021                 16            151.800€  

 

Συνολικά, επιβλήθηκαν κυρώσεις  σε  16 οικονομικούς φορείς και επιβλήθηκαν  πρόστιμα συνολικού 

ύψους «151.800» ευρώ  και εκδόθηκε ο αντίστοιχος αριθμός αποφάσεων περιορισμού κυκλοφορίας μη 

συμμορφούμενων /επικίνδυνων προϊόντων  (προσωρινή απαγόρευση διάθεσης ,απόσυρση από την 

αγορά) . 

 Δελτία τύπου: εκδόθηκαν συνολικά επτά (7) Δελτία Τύπου για την προστασία 

ευαίσθητων/ειδικών ομάδων καταναλωτών και επιχειρήσεων . Ειδικότερα: 

-Στον τομέα της Ασφάλειας Παιχνιδιών εκδόθηκε ένα (1) Δελτίο Τύπου με θέμα: «Συμβουλές για 

την ασφαλή επιλογή παιδικών παιχνιδιών» πριν την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων» και 

ένα Δελτίο Τύπου οικειοθελούς ανάκλησης βρεφικού παιχνιδιού.  

-Στον τομέα των Μέσων Ατομικής Προστασίας εκδόθηκε ένα (1) Δελτίο Τύπου οικειοθελούς 

ανάκλησης γαντιού υψηλής κατηγορίας κινδύνου κατά τον κανονισμό (ΕΕ) 2016/425. 

-Στον τομέα των μηχανών, αναρτήθηκαν δύο (2) Δελτία Τύπου προκειμένου για την οικειοθελή 

ανάκληση ή την επισκευή τύπων πριονιών (2) και ψεκαστήρα και ένα (1) Δελτίο Τύπου  εργαλείου 

( γρύλλος 1.5Τ) για την οικειοθελή ανάκληση.  

-Στον τομέα του ηλεκτρολογικού υλικού, αναρτήθηκαν δύο (2) δελτία τύπου προκειμένου για την 

οικειοθελή ανάκληση φορτιστών (τρεις τύποι). 

 Εγκρίσεις (Κ.Ε.Φ.) : εγκρίθηκαν  39 Κανονισμοί λειτουργίας Κέντρων Επανελέγχου φιαλών  

(Κ.Ε.Φ.) και εκδόθηκαν 6 βεβαιώσεις για εισαγόμενες από Ευρωπαϊκή Ένωση σκαλωσιές. 

 Καταχωρήσεις  ηλεκτρολογικού υλικού στο πληροφοριακό σύστημα ΗΜΡΡ : εξετάστηκαν 165 

αιτήσεις και απορρίφθηκαν οι 131 εξ αυτών.  

 Μ.Α.Π. :  στο πλαίσιο της διϋπηρεσιακής συνεργασίας με τις τελωνειακές αρχές και τον ΕΟΦ,  το 

Τμήμα Γ’ της Δ/νσης , παρείχε αδιαλείπτως εγγράφως, τηλεφωνικώς ή και δια ζώσης, διαρκή 

ενημέρωση τόσο σε οικονομικούς φορείς της εφοδιαστικής αλυσίδας, όσο και σε 

ενδιαφερόμενους δημόσιους φορείς (νοσοκομεία, υπηρεσίες προμηθειών δημόσιων φορέων) για 
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τις προϋποθέσεις συμμόρφωσης των Μέσων Ατομικής Προστασίας, κυρίως μάσκες FFP2 και FFP3 

και γάντια υψηλής κατηγορίας κινδύνου σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 2016/425.  

 Αναβάθμιση του Εθνικού Σημείου Επαφής για τα Δομικά Προϊόντα και υλοποίηση του Εθνικού 

Σημείου Επαφής για τα Προϊόντα  ( http://grcontactpointcpr.ggb.gr/) και  (https://pcp.ggb.gr/), 

αντίστοιχα. 

Στους  Πίνακες 6Α΄, 6Β΄, 6Γ΄ και 6Δ΄ , παρατίθενται αναλυτικά τα αποτελέσματα των ελέγχων της ΔΤΒΝ 

ανά Τμήματα και κατηγορίες προϊόντων, για το έτος 2021.   

Ι.2  Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ – ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

(ΔΠΠΟΙΟ - Α)- 2021 

Ι.2.1 Αποτελέσματα ελέγχων 

 

Α. ΕΛΕΓΧΟΙ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  

1. ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ (2021) 

        Προγραμματισμένοι Έλεγχοι , Επιτόπιοι / Διοικητικοί,   που  διενήργησε  το Α΄ τμήμα της Διεύθυνσης 

Πολιτικής Ποιότητας,  στα ζυγιστικά  όργανα  μέτρησης μη αυτόματης λειτουργίας, στα  αυτόματα 

ζυγιστικά  όργανα καθώς και στα ταξίμετρα που διατίθενται προς χρήση στην ελληνική αγορά.                   

Η τεκμηρίωση  γίνεται κατόπιν εξέτασης των εγγράφων τεκμηρίωσης που συνοδεύουν τα ως άνω 

μετρητικά όργανα.  Σύμφωνα με το Ετήσιο Πρόγραμμα  ελέγχων για το  έτος 2021, είχαν 

προγραμματισθεί  (30 ) μετρολογικοί  έλεγχοι και πραγματοποιήθηκαν συνολικά  (50)  έλεγχοι, 

κατά 160% παραπάνω  του ετήσιου στόχου.                                

                                         Πίνακας Ελέγχων – Επιτόπιων /Διοικητικών του Τμήματος Α΄ 

 

Οδηγία   

                 

Κατηγορία 

Προϊόντων 

/Εγκαταστάσεων 

Έλεγχοι 

Επιτόπιοι/     

Διοικητικοί 

που   

Πραγματο -  

ποιήθηκαν    

 

Προγραμμα -    
τισμένοι Έλεγχοι 

/Ετήσιο 
Πρόγραμμα 

 

Έκτακτοι 
Έλεγχοι/Κατόπιν  

Καταγγελίας    

2014/31/ΕΕ 

(NAWI) 

Μη Αυτόματα 

Όργανα Ζύγισης 

26            25            0 

2014/32/ΕΕ Όργανα Μέτρησης   

(ταξίμετρα) 

5             5            0 

http://grcontactpointcpr.ggb.gr/
https://pcp.ggb.gr/
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Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

 
Αυτόματα Όργανα         
       ζύγισης 

 

1         -            0 

Οδηγία 

2014/31/ΕΕ 

(MID) 

Μη Αυτόματα 
Όργανα 
ζύγισης 

 

18         -           0 

ΣΥΝΟΛΟ 
 

50          30            0 

 

2. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΩΝ  

Αφορά ελέγχους που διενεργήθηκαν από το Α΄ τμήμα της Διεύθυνσης /Τμήμα Πολιτικών Ποιότητας, 

Επιχειρηματικής Αριστείας και Μετρολογικής Πολιτικής,  ειδικότερα: 

                                                Πίνακας Αποτελεσμάτων Ελέγχων /Κυρώσεις  

 

Οδηγία   

                 

Κατηγορία 

Προϊόντων 

/Εγκαταστάσεων 

 

Συμμόρφωση  

 

Μη 

 Συμμόρφωση  

 

Κυρώσεις/ 

Πρόστιμα  

(ευρώ) 

2014/31/ΕΕ 

(NAWI) 

Μη Αυτόματα 

Όργανα Ζύγισης 

          26         0            0 

2014/32/ΕΕ Όργανα Μέτρησης   

(ταξίμετρα) 

            1         4          2.160  

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

 
Αυτόματα Όργανα         
       ζύγισης 

 

1          0            0 

Οδηγία 

2014/31/ΕΕ 

(MID) 

Μη Αυτόματα 
Όργανα 
ζύγισης 
 

17          1             0 

ΣΥΝΟΛΟ 
 

45          5            2.160 
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Β. Δ/ΝΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ (ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ) – 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
 

1. ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ – ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Διενεργείται από τα Τμήματα Εμπορίου των Δ/νσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας 

προκειμένου να διαπιστωθεί η συμμόρφωση της νόμιμης και καλής λειτουργίας των οργάνων μέτρησης 

κατά τη διάρκεια της χρήσης τους. 

 

                       Πίνακας   Ελέγχων των   Π.Ε. (Τμήματα Εμπορίου) 

                                                               

Οδηγία 

Κατηγορία 

Προϊόντων 

/Εγκαταστάσεων 

Έλεγχοι 

σήμανσης 

ΠΕ 

 

2014/31/ΕΕ 

(NAWI) 

Μη Αυτόματα 

Όργανα Ζύγισης 

15.965* 

* Στοιχεία για τις μη Συμμορφώσεις των οργάνων μέτρησης δεν αναφέρονται στην υπηρεσία μας, γενικώς όμως, είναι πολύ                                             

μικρό ποσοστό σε σχέση με το σύνολο των ελεγμένων  οργάνων από τις Περιφέρειες . 

 

 

Ι.2.2 Κυρώσεις – Πρόστιμα 
 

Κατά το 2021 δεν επιβλήθηκαν πρόστιμα από το Α΄ τμήμα της Διεύθυνσης Πολιτικής Ποιότητας. Σημειώνεται επίσης 
ότι  οι Περιφερειακές Ενότητες δεν έχουν σχετική υποχρέωση ενημέρωσης για τα πρόστιμα-κυρώσεις που 
επιβάλουν, οπότε τα στοιχεία που παρουσιάζονται μπορεί να παρουσιάζουν αποκλείσεις από τα πραγματικά. 
 
 
                                                                          Υπηρεσίας (2021) 

Αριθμός 
αποφάσεων 

Είδος διοικητικής κύρωσης Ύψος επιβληθέντων προστίμων 

4 Επιβολή προστίμου 2.160€ 
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Ι.3  Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ – ΤΜΗΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΠΡΟЇΟΝΤΩΝ (ΔΠΠΟΙΟ – Γ) 

 

 

Ι.3.1 Αποτελέσματα ελέγχων 

 

Α. ΕΛΕΓΧΟΙ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 Επιτόπιοι /Διοικητικοί έλεγχοι/ ανά κατηγορία ελεγχόμενων προϊόντων  

Αριθμός 

Επιτόπιων 

/Διοικητ.  

ελέγχων 

Αριθμός 

ελεγχόμενων 

προϊόντων 

Είδη ελεγχόμενων 

προϊόντων 

Συμμορφούμενα 

προϊόντα 

Μη 

συμμορφούμενα 

προϊόντα 

5 19 Είδη παιδικής 

φροντίδας 

/παιδικά κρεβάτια 

7 12 

7 7 Προϊόντα υπό την 

Οδηγία Γενικής 

Ασφάλειας 

0 7 

3 3 Είδη παιδικής 

φροντίδας 

/παιδικά κρεβάτια 

1 2 

5 145 Ενδύματα  για 

παιδιά 0-14 ετών  

145 0 

8 5 Μάσκες Γενικής 

Χρήσης 

5 0 

1 2 Καθίσματα 

παραλίας 

0 2 

Σύνολο: 29 Σύνολο: 181  Σύνολο: 158 Σύνολο: 10 

 

 

Β. ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 

Παράλληλα με τα ανωτέρω: 

 

Το Τμήμα  της Γενικής Ασφάλειας Προϊόντων, είναι το Ελληνικό  Σημείο Επαφής με το ενωσιακό σύστημα 
ταχείας ανταλλαγής πληροφοριών (RAPEX) για τα μη ασφαλή προϊόντα στην Ε.Ε. και στο πλαίσιο αυτής 
της αρμοδιότητας υποβλήθηκαν   :  
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 Υποβλήθηκαν 2 κοινοποιήσεις RAPEX μη ασφαλών προϊόντων και 221 ελληνικές  αντιδράσεις 

(REACTIONS) σε κοινοποιήσεις άλλων Κρατών – Μελών της ΕΕ.  

 Εκδόθηκαν 56 Δελτία Τύπου για ενημέρωση των καταναλωτών για την κυκλοφορία μη ασφαλών , 

κατόπιν σχετικών ανακλήσεων από τους οικονομικούς φορείς. 

 
 Σημείο Επαφής για τα Προϊόντα , υποβληθήκαν και εξετάσθηκαν  20 αιτήματα,  στο ελληνικό 

Σημείο Επαφής,  αφορούσαν ενημέρωση σχετικά με την ισχύουσα τεχνική νομοθεσία στη χώρα 
μας, των ισχυόντων εθνικών τεχνικών προτύπων, θέματα επισήμανσης σε προϊόντα 
εναρμονισμένου και μη εναρμονισμένου τομέα, γλώσσα γραφής σε οδηγίες χρήσης που 
συνοδεύουν προϊόντα και επισήμανσης για πληθώρα καταναλωτικών προϊόντων με σκοπό την 
νόμιμη εισαγωγή και διάθεση αυτών στην ελληνική αγορά . 
Η παραπάνω αρμοδιότητα εμπίπτει στις διατάξεις του Καν. (ΕΚ) 764/2008, για τη θέσπιση 
διαδικασιών σχετικά με την εφαρμογή ορισμένων εθνικών τεχνικών κανόνων στα προϊόντα που 
κυκλοφορούν νομίμως στην αγορά άλλου κράτους μέλους, καθώς και του Καν. (ΕΕ) 2019 /515 
σχετικά με την αμοιβαία αναγνώριση των εμπορευμάτων που κυκλοφορούν νόμιμα στην αγορά 
άλλου κράτους μέλους και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 764 (σε εφαρμογή από 
19.04.2020), έχουν διερευνηθεί αιτήματα / ερωτήματα από οικονομικούς φορείς και υπηρεσίες 
άλλων Κ.Μ. της Ένωσης, για να διευκολυνθεί η ελεύθερη διακίνηση αγαθών στην ενιαία 
Ευρωπαϊκή αγορά. 
(Ενδεικτικά τα ερωτήματα αφορούσαν, δομικά υλικά, επαγγελματικά ψυγεία, λιπάσματα και βιοκτόνα, 
βελτιωτικά εδάφους, τρόφιμα και συσκευασίες τροφίμων, κλωστοϋφαντουργικά, είδη παιδικής 
φροντίδας, καλλυντικά, και αρωματικά προϊόντα χώρου, προϊόντα υγιεινής, απορρυπαντικά, χημικά 
προϊόντα (προστασίας ξύλου από σήψη) κ.λ.π. )   

 

 

 

Ι.3.2 Κυρώσεις – Πρόστιμα 

 

Αριθμός 
αποφάσεων 

Είδοςδιοικητικήςκύρωσης Συνολικό Ύψος (αρχικό)  
επιβληθέντων προστίμων 

Συνολικό Ύψος (τελικό) 
επιβληθέντων προστίμων 

3 Επιβολή προστίμου 41.200€ 21.200€ 

 

 

Ι.4  Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛMAΤΩΝ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

(ΔΤΕΑΕ / ΤΜΗΜΑ Β΄) 

Ι.4.1 Αποτελέσματα ελέγχων 

Το έτος 2021,  στο πλαίσιο του  Ετήσιου Προγράμματος Εποπτείας της Αγοράς συμπεριλαμβανομένων των ελέγχων 

που αφορούν στην Εθνική Νομοθεσία, πραγματοποιήθηκαν οι  έλεγχοι: 
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- τρείς  (3) ανελκυστήρων  και  

-οκτώ (8 ) κυλιόμενων κλιμάκων - πεζοδρόμων. 

Οι ελεγχόμενες εγκαταστάσεις ευρέθησαν συμμορφούμενες με την κείμενη νομοθεσία και τις απαιτήσεις 

ασφαλείας που είναι σε ισχύ.     

 

Ι.5 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ (ΤΕΩΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ)/  

Τμήμα Εποπτείας της Αγοράς 

Ι.5.1 Αποτελέσματα ελέγχων (επιτόπιοι /διοικητικοί) 

 

ΠΛΗΘΟΣ  
ΕΛΕΓΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΘΕΝΤΩΝ 
ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ 

ΕΤΟΣ 2021- 
ΤΟΜΕΑΣ       
  ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  

ΠΡΟΪΟΝ/  
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  

 
ΣΥΜ-ΜΟΡ-
ΦΩΣΗ 

ΜΗ  
ΣΥΜ- 
ΜΟΡ- 
ΦΩΣΗ 

 
6 

 
13 ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ   13 

 
0 

 
 
 

10 

 
 
 

12 
ΔOMIKA 

ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

Δομική Άσβεστος, 
Προϊόντα & Συστήματα 
για την προστασία και 
επισκευή δομημάτων 

από σκυρόδεμα ,              
Αδρανή κονιάματα ,                      
Κόλλες πλακιδίων  

11 

 
 
 

1 

7 7 ΜΕΣΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Μάσκες Προστασίας 6 
1 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

23 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

32 
  

 
ΣΥΝΟΛΟ 

30 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

2 

 

Στους  οριζόντιους  Πίνακες 6Α΄, 6Β΄,6Γ΄ και  6Δ΄ του  Παραρτήματος Ι, παρατίθενται αναλυτικά τα 

αποτελέσματα των ελέγχων της  ΔΤΒΝ ανά Τμήματα και κατηγορίες προϊόντων, για το έτος 2021.   



[37] 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 6Α΄:  ΕΤOΣ 2021 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΤΒΝ   ΤΜΗΜΑ Α’ 

Οδηγία / 

Κανονισμός/Τε

χνικός Κανόνας 

ΑΙΤΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ Κατηγορία/ίες 

προϊόντων/      

Εγκαταστάσεων 

Προβλεπόμενος 

αρ. σημείων 

ελέγχων/επιθεωρή

σεων με βάση το 

ετήσιο πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος Σημείων 

Ελέγχων- 

επιθεωρήσεων               

που  

πραγματοποιήθηκαν                 

 

Πλήθος 

ελεγχθέντων 

προϊόντων 

 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, Συμμόρφωση μετά 

από Διορθωτικές Ενέργειες -ΣΔΕ, Μη 

Συμμόρφωση προϊόντων -ΜΣ, Υπό 

Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

 

Οδηγία 

2006/42/ΕΚ 

(π.δ. 57/2010 - 

Α΄ 97 & 

π.δ. 81/2011 - 

Α΄ 197 &  κ.υ.α. 

οικ.15085/593/

2003 -  (Β΄ 

1186) 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ- 

ΑΝΥΨΩΤΙΚΑ 
10 7 7    7 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   13 
16(**=3),(***

=2) 
 1 2 8 
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 Πληρ. Δελτία Καν. 

(ΕΕ) 1020/2019 
  6 11  2 9  

Οδηγία 

2009/125/ΕΚ, 

Καν. 641/2009,                       

Καν. 622/2012,                       

Καν. 813/2013,                           

Καν. 814/2013,                        

Καν. 2015/1188                        

(π.δ. 

7/31.1.2011 - Α΄ 

14) 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΟΙΚΙΑΚΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚ

ΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

10 8 16  12 2 2 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   9 12(**=1) 6   5 

Πληρ. Δελτία Καν. 

(ΕΕ) 1020/2019 

 

 4 72(***=13) 3 4 52  

 

Οδηγία 

2010/30/ΕΕ, 

κατ΄ 

εξουσιοδότηση 

Καν.811/2013,  

κατ΄ 

εξουσιοδότηση 

Καν.812/2013 

 

(κ.υ.α. 

12400/1108/2011 - 

Β΄ 2301) 

 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

 

 

ΟΙΚΙΑΚΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚ

ΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

 

 

(10) 

 

 

7 

 

 

14 

 

 

 

12 

 

 

 

2 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   5 7 4   3 

Πληρ. Δελτία Καν. 

(ΕΕ) 1020/2019 

 

 4 72(***=17) 3 4 48  

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 
ΟΙΚΙΑΚΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ 

(10) 8 15  13  2 
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Οδηγία 

2011/65/ΕΕ 

 

(π.δ. 114/2013 - Α΄ 

147 & 

π.δ. 104/2019 - Α΄ 

186) 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 
 

 23 
25(**=5)(***

=1) 
8  3 8 

Πληρ. Δελτία Καν. 

(ΕΕ) 1020/2019 

 

 10 79(***=10) 4 4 61  

 

Οδηγία 

2013/53/EE 

 

(κ.υ.α. οικ. 

13926/ΔΤΒΝ 

216/8.2.2016 - 

Β΄273) 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

 

ΣΚΑΦΗ 

ΑΝΑΨΥΧΗΣ 

2       

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Πληρ. Δελτία Καν. 

(ΕΕ) 1020/2019 

 

 4 5  2 1 2 

Οδηγία 

2014/35/ΕΕ 

 

(κ.υ.α. 51157/ΔΤΒΝ 

1129/2016 - Β' 

1425) 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ  

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 15 8 16  12 2 2 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 
 

 25 
28(**=7)(***

=3) 
9  4 5 

Πληρ. Δελτία Καν. 

(ΕΕ) 1020/2019 

 
 12 84(***=14) 4 6 60  

Ρευματοδότες 

& 

Ρευματολήπτες 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

Ρευματοδότες & 

Ρευματολήπτες 
20 24 53(***=12) 20 13 5 3 
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(*): δεν διατίθενται στην αγορά 

(**): έλλειψη διαθέσιμων στοιχείων 

(***): δεν εμπίπτουν στην οδηγία- αναρμοδιότητα 

 

 

 

 

 

(υ.α. 82373/2020 - 

Β΄ 3245) 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   1 2(**=2)     

Πληρ. Δελτία Καν. 

(ΕΕ) 1020/2019 

 
       

Οδηγία 

2014/34/ΕΕ 

 

(υ.α. οικ. 

52019/ΔΤΒΝ 

1152/18.5.2016-Β΄ 

1426) 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

Συσκευές και τα 

συστήματα 

προστασίας που 

προορίζονται για 

χρήση σε 

εκρήξιμες 

ατμόσφαιρες 

(ΑΤΕΧ) 

0 3 4  2 2  

Οδηγία 

92/42/ΕΟΚ, 

Οδηγία 

93/68/ΕΟΚ(π.δ. 

335/1993-Α΄ 143, 

π.δ. 59/1995 – Α΄ 

46) 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

 

 

ΛΕΒΗΤΕΣ 
0 1 2    2 

ΣΥΝΟΛΟ   57 182 540 61 87 251 51 
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ΠΙΝΑΚΑΣ6Β΄:  ΕΤOΣ 2021 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΤΒΝ - ΤΜΗΜΑ Β’ 

Οδηγία / 

Κανονισμός/Τεχνικ

ός Κανόνας 

ΑΙΤΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ Κατηγορία/ιες 

προϊόντων/εγκατ

αστάσεων 

Προβλεπόμενος 

αρ. σημείων 

ελέγχων/επιθε

ωρήσεων με 

βάση το ετήσιο 

πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος 

Σημείων Ελέγχων-

επιθεωρήσεων που 

πραγματοποιήθηκαν 

Πλήθος 

ελεγχθέντ

ων 

προϊόντων 

 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, 

Συμμόρφωση μετά από 

Διορθωτικές Ενέργειες -ΣΔΕ, 

Μη Συμμόρφωση προϊόντων 

-ΜΣ, Υπό Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 

2016/426  

Υ.Α. οικ. 

44027/ΔΤΒΝ 

742/2018 (ΦΕΚ 

1506 Β) 

 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΑΕΡΙΟΥ 

(GAS APPLIANCES) 

 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ 

ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

(GAS HEATING 

APPLIANCES) 
5 

3 6 2 2 2 - 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΕΣΤΙΑΣΗΣ 

(GAS COOKING 

APPLIANCES) 

3 4 2 2 - - 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΕΣΤΙΑΣΗΣ 
- 1 1  1 - - 

Π. Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

- 
- - - - - - - 

ΟΔΗΓΙΑ 

2010/35/EK  

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ  

ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΜΗ 

ΕΠΑΝΑΠΛΗΡΟΥΜ

ΕΝΑ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ 

ΦΙΑΛΙΔΙΑ 

5 5 9 9 - - - 
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ΚYA 

12436/706/2011  

(ΦΕΚ 2039 Β’) 

 

ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΥΠΟ ΠΙΕΣΗ 

(TRANSPORTABLE 

PRESSURE 

EQUIPMENT) 

 

 

ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ 

(NON REFIABLE 

METALLIC GAS 

CARTRIDGES FOR 

LPG) 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ - - - - - - - - 

Π. Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

- 

- - - - - - - 

ΟΔΗΓΙΑ 2014/68/ΕΕ  

 ΚΥΑ 74124 /ΔΤΒΝ 

1431/2016 (ΦΕΚ Β’ 

2278)  

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΥΠΟ 

ΠΙΕΣΗ (PRESSURE 

EQUIPMENT) 

 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΕΣ: 

Κ.Υ.Α.618/43/2005 

(Β΄ 52), 

Κ.Υ.Α.17230/671/20

05 (Β΄ 1218) 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ  

ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ 

ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ 

(INDUSTRIAL 

TANKS) 

10 

 - - 

- 

- - 

ΑΤΜΟΛΕΒΗΤΕΣ 

(BOILERS)  - 

ΚΛΙΒΑΝΟΙ 

1 2 1 1  

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΕΣ  

(FIRE 

EXTINGUISHERS) 

9 17* 8 - 2 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΕΣ - 1 1 - - 1 - 

Π. Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

- 
- - - - - - - 
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*Κατά τον χρόνο διενέργειας των διοικητικών ελέγχων δεν διατίθεντο στην αγορά 7 προϊόντα πυροσβεστήρων κατά δήλωση των υπό έλεγχο οικονομικών 

φορέων  

 

Κ.Υ.Α. 140424/2021 

(Β’ 6254) 

 

ΟΔΗΓΙΑ 2014/29/EΕ 

ΚΥΑ 46248/ΔΤΒΝ 

1008/2016 (ΦΕΚ B’ 

1339) 

ΑΠΛΑ ΔΟΧΕΙΑ 

ΠΙΕΣΗΣ (SIMPLE 

PRESSURE VESSELS) 

 

 

     ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΑΕΡΟΣΥΜΠΙΕΣΤΕΣ 

(AIR 

COMPRESSORS) 

 

2 2 7 7 - - - 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ - - - - - - - - 

Π. Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
- - - - - - - - 

Χάλυβας οπλισμού 

σκυροδέματος 

υ.α. οικ.9526/ 

645/10.5.2006 

(Β΄649) 

υ.α. 

17116/1116/6.8.20

07 (Β΄1577) 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 
- - - - - - - - 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ  - 1 1   1  

Π. Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
- - - - - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ   22 26 48* 31 5 5 - 



[44] 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ :6Γ΄- ΕΤOΣ 2021 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΤΒΝ - ΤΜΗΜΑ Γ’ 

 

Οδηγία / Κανονισμός/ 

Τεχνικός Κανόνας 

ΑΙΤΙΑ 

ΕΛΕΓΧΟΥ 

Κατηγορία/ ιες προϊόντων/ 

εγκαταστάσεων 

Προβλεπόμενος 

αρ. σημείων 

ελέγχων/ 

επιθεωρήσεων 

με βάση το 

ετήσιο 

πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος Σημείων 

Ελέγχων-

επιθεωρήσεων που 

πραγματοποιήθηκαν 

Πλήθος 

ελεγχθέντων 

προϊόντων 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, Συμμόρφωση 

μετά από Διορθωτικές 

Ενέργειες -ΣΔΕ, Μη 

Συμμόρφωση προϊόντων -ΜΣ, 

Υπό Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  (ΕΕ) 

305/2011 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

δομική άσβεστος 5 12 12 11 1     

επισκευαστικά κονιάματα 

(EN 1504-3) 
2 3 43  1 2    

αδρανή υλικά 2 11 11 9 2    

καλώδια 0 1 1 1       

βιομηχανικές πόρτες 0 2 3 2     1 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ καλώδια χαμηλής τάσης   1 1 1       

  τσιμέντο   3 3 1 2     

  
στοιχεία αυτόκλειστου 

κυψελωτού σκυροδέματος  
  3 4   4     

  
μηχανοκίνητη συρόμενη 

αυλόπορτα 
  1 14         

                                                      
3Δεν τεκμηριώθηκε η διάθεση ενός προϊόντος στη αγορά 
4 Το ελεγχόμενο προϊόν δεν ενέπιπτε τελικώς στις διατάξεις του καν. (ΕΕ) 2016/425 
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Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
δομικά προϊόντα   18 185 5   3   

Y.A. οικ. 

14097/757/04.12.2012 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

                

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ                 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 πλαστικοί σωλήνες 
  3 3 3 

      

Οδηγία 2014/90/ΕΕ 

 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Βεγγαλικά χειρός 

5 5 6 (1) 1 4   

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 

      

Οδηγία 2009/48/ΕΚ 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Χημικά, μαλακά πλαστικά 

παιχνίδια, ηλεκτρικά 

παιχνίδια 

10 10 15 8 5  2 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ  6 96 5   3 

         

 
Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019  
    

  
 

                                                      
5 Τα δέκα (10) ελεγχόμενα προς εισαγωγή προϊόντα εκ των δεκαοχτώ (18) δεν ενέπιπταν στον κανονισμό (ΕΕ) 305/2011. 
6 Η μία καταγγελία αφορούσε προϊόντα μη εμπίπτοντα στην Οδηγία 2009/48/ΕΚ 
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Οδηγία 2013/29/ΕΕ 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Πυροτεχνήματα βεγγαλικά 

χειρός 
5 5 9 2 3  4 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
    

   

Κανονισμός 2016/425 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Συσκευές αναπνευστικής 

προστασίας 
20 22 36  

  
36 

Γάντια  1 17     

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ Σωσίβιο  1 18     

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

Μάσκες  123 1239  47 28  

Γάντια  104 10410  60 15  

ΣΥΝΟΛΟ   49 335 36511 50 130 46 46 

 

 

 

                                                      
7 Το ελεγχόμενο προϊόν δεν ενέπιπτε τελικώς στις διατάξεις του καν. (ΕΕ) 2016/425 
8 Δεν τεκμηριώθηκε η διάθεση του προϊόντος στην αγορά 
9 Οι 48 από  τους  123 τύπους προϊόντων αξιολογήθηκαν ως μη εμπίπτοντες στις διατάξεις του καν. (ΕΕ) 2016/425 
10 Οι  29 από τους 104  τύπους προϊόντων αξιολογήθηκαν ως μη εμπίπτοντες στις διατάξεις του καν. (ΕΕ) 2016/425 
11Οι 90 τύποι ελεγχθέντων τύπων προϊόντων δεν ενέπιπταν τελικώς σε διατάξεις αρμοδιότητας του τμήματος, και για τρεις (3) τύπους προϊόντων δε 

τεκμηριώθηκε η διάθεση 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 6Δ΄:  ΕΤOΣ 2021 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΤΒΝ - ΤΜΗΜΑ Δ’ 

 

Οδηγία / 

Κανονισμός/Τεχνικός 

Κανόνας 

ΑΙΤΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ Κατηγορία/ιες 

προϊόντων/εγκα

ταστάσεων 

Προβλεπόμενος 

αρ. σημείων 

ελέγχων/επιθεω

ρήσεων με βάση 

το ετήσιο 

πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος 

Σημείων Ελέγχων-

επιθεωρήσεων που 

πραγματοποιήθηκαν 

Πλήθος 

ελεγχθέντων 

προϊόντων 

 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, Συμμόρφωση 

μετά από Διορθωτικές Ενέργειες -

ΣΔΕ, Μη Συμμόρφωση προϊόντων 

-ΜΣ, Υπό Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

Οδηγία 2014/32/ΕΕ 

(Ενσωμάτωση υα 

ΔΠΠ1418/2016, Β’ 1231) 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 
Όργανα/Συστήματα 

μέτρησης καυσίμων 
5 6 6 6    

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ - - - - - - - - 

Π. Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

- 
- - - - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ   5 6 6 6 0 0 0 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΛΕΓΧΩΝ ΑΝΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ / ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΚΥΡΩΣΕΩΝ / ΑΡΧΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 
ΕΤΟΣ 2022 ( π.δ.5/2022) 

 

ΙΙ.1  Δ/ΝΣΗ  ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ  (ΔΑΣΥΠ) 

ΙΙ.1.1 Αποτελέσματα ελέγχων (2022) 

Με βάση τον  Οργανισμό  του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων , π.δ.5/2022, για την  ορισθείσα ως  

Αρχή Εποπτείας της Αγοράς, Διεύθυνση Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών Προϊόντων, 

αυξήθηκε  το  φάσμα  των προϊόντων/εγκαταστάσεων  που εμπίπτει  στις  αρμοδιότητές της,   σε σχέση 

με την προηγούμενη Δ/νση (ΔΤΒΝ), των οποίων οι  απαιτήσεις/προδιαγραφές  ασφαλείας  σύμφωνα με 

την  τεχνική ενωσιακή και εθνική  βιομηχανική νομοθεσία, αποτυπώνεται  στα παραρτήματα  του άρθρου 

65 του  ν. 4712/2020 (Α΄146), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

Στο πλαίσιο του Ετήσιου Προγράμματος Εποπτείας της Αγοράς για το έτος 2022, πραγματοποιήθηκαν                  

657 έλεγχοι, εκ των οποίων οι 244 ήταν επιτόπιοι/διοικητικοί, 76 ήταν  οι έκτακτοι έλεγχοι κατόπιν 

αναφοράς /καταγγελίας  και 337  ήταν  οι αξιολογήσεις συμμόρφωσης προϊόντων κατόπιν αποστολής  

Πληροφοριακών Δελτίων  από τις Τελωνειακές Αρχές.  

Οι παραπάνω έλεγχοι αφορούσαν πλήθος οικονομικών φορέων της εφοδιαστικής αλυσίδας, 

κατασκευαστές, εισαγωγείς και διανομείς, εξ αυτών , ο  μεγαλύτερος αριθμός  των επιτόπιων ελέγχων 

έχει πραγματοποιηθεί σε  διανομείς, στους οποίους είναι εφικτός ο εντοπισμός προϊόντων πολλών 

διαφορετικών κατασκευαστών ή/και εισαγωγέων.  

Στους 657 ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν, ελέγχθηκαν συνολικά 1.205 «δυνητικά ύποπτα» 

προϊόντα, ενώ οι έλεγχοι αφορούσαν τουλάχιστον σε 6.500 προϊόντα (με βάση και τη μεθοδολογία που 

αναφέρθηκε στην παράγραφο 2.1).  

Από τα  ελεγχθέντα προϊόντα, προέκυψαν : 410 αρχικώς μη συμμορφούμενα, τα οποία συμμορφώθηκαν 

κατόπιν Διορθωτικών Ενεργειών της Δ/νσης , ποσοστό  (34%) , 165  συμμορφούμενα προϊόντα, 

ποσοστό (14%), ενώ  284 προϊόντα βρέθηκαν «μη συμμορφούμενα » , ποσοστό (24%)  (βλ. πίνακα 4Γ) . 

 Επισημαίνεται ότι, οι πραγματοποιούμενοι  244 επιτόπιοι/διοικητικοί έλεγχοι μαζί με τους 76  έκτακτους 

ελέγχους, κατόπιν καταγγελιών /αναφορών, ήδη ξεπέρασαν κατά  195%  τους  προγραμματισμένους 

ελέγχους ήτοι, τους 164 ελέγχους  με βάση  την αρ.58744/7.6.2022 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 

Βιομηχανίας (ΑΔΑ: Ψ9ΡΣ46ΜΤΛΡ-ΠΝΣ), σχετικά με τον Προγραμματισμό ελέγχων για το έτος 2022, ενώ 

όπως αναφέρθηκε, 337 ήταν οι αξιολογήσεις συμμόρφωσης προϊόντων κατόπιν αποστολής 

Πληροφοριακού Δελτίου από τις Τελωνειακές Αρχές.    
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                                   ΙΙ.1.2 ΚΥΡΩΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ  (ΔΑΣΥΠ) -2022 : 

Έτος Αριθμός Αποφάσεων 
επιβολής προστίμων 

 

Ύψος επιβληθέντων 
προστίμων 

2022                 15           138.200€  

 

Συνολικά, επιβλήθηκαν 15 κυρώσεις/ πρόστιμα ύψους 138.200 € και εκδόθηκε αντίστοιχος αριθμός 

αποφάσεων περιορισμού κυκλοφορίας μη συμμορφούμενων/επικινδύνων προϊόντων (προσωρινή 

απαγόρευση διάθεσης, απόσυρση από την αγορά). Επιπρόσθετα, επιβλήθηκαν  συνολικά 65 γραπτές 

Συστάσεις για συμμόρφωση και λήψη διορθωτικών μέτρων, σύμφωνα με το άρθρο 23 του ν.4801/2021 

(Α’ 83). 

 Δελτία τύπου: εκδόθηκαν συνολικά (55), «πενήντα πέντε», Δ.Τ., για την προστασία 

ευαίσθητων/ειδικών ομάδων καταναλωτών και επιχειρήσεων  σχετικά με την κυκλοφορία 

επικίνδυνων προϊόντων ή/και εθελοντικές ανακλήσεις και πραγματοποιήθηκαν τέσσερις (4) 

δράσεις ενημέρωσης του καταναλωτικού κοινού  και των οικονομικών φορέων σχετικά με τις 

απαιτήσεις για τη διάθεση στην αγορά χριστουγεννιάτικων λαμπών, μασκών προστασίας της 

αναπνοής, παιχνιδιών και πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών.    

 ICSMS: πραγματοποιήθηκαν (220) αναρτήσεις στο ICSMS και για πρώτη φορά χρησιμοποιήθηκε 

η πλατφόρμα για πλήρη εφαρμογή των διατάξεων του καν. (ΕΕ) 2019/2020 ως προς τη διαβίβαση 

και ανταλλαγή στοιχείων με αρχή εποπτείας άλλου κράτους μέλους αυτοτελώς με τη χρήση  των 

εργαλείων της πλατφόρμας. 

 SAFETY GATE – RAPEX: αναρτήθηκαν στο σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης της ΕΕ για 

επικίνδυνα μη εδώδιμα προϊόντα, έξι (6) επικίνδυνα προϊόντα. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο της παρακολούθησης του συστήματος RAPEX, ελέγχθηκαν 2.144 

καταχωρίσεις νεοεισερχόμενων προϊόντων, εκδόθηκαν 238 έγγραφα  αναζήτησης και συλλογής 

στοιχείων για επικίνδυνα προϊόντα και από τις θετικές απαντήσεις των αναζητήσεων αυτών 

προέκυψαν και υποβλήθηκαν 106 Ελληνικά Reactions στο Safety Gate /EC.      

 Σημείο Επαφής για τα Προϊόντα (Products Contact  Point - PCP): υποβλήθηκαν και εξετάσθηκαν              

σαράντα τρία (43) αιτήματα για προϊόντα και αφορούσαν ενημέρωση σχετικά με την ισχύουσα 

ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία για προϊόντα του εναρμονισμένου και μη εναρμονισμένου 

τομέα. Επίσης υποβλήθηκαν ερωτήματα που αφορούσαν την επισήμανση και τη γλώσσα 

αναγραφής σημάνσεων και οδηγιών χρήσης σε πληθώρα καταναλωτικών προϊόντων με σκοπό τη 

νόμιμη εισαγωγή και διακίνηση στην Ελληνική αγορά καθώς  και τις υφιστάμενες και ειδικές 

διατάξεις για  τα προϊόντα. 
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 (Τα ερωτήματα αφορούσαν σε προϊόντα χάλυβα, λαμπτήρες OSHRAM LED αυτοκινήτων, 

μηχανές  αλιευτικών,    κυκλοφορία μεταλλικού νερού, λιπάσματα, βιοδιεγερτικές ουσίες για χώματα, 

λέβητες ζεστού νερού, οικολογικό σχεδιασμό,  λιπάσματα και αμοιβαία αναγνώριση  θέματα που άπτονται 

της  νομοθεσίας  του Γενικού Χημείου του Κράτους, τρόφιμα και συσκευασίες τροφίμων, 

κλωστοϋφαντουργικά, είδη παιδικής φροντίδας, καλλυντικά και αρωματικά προϊόντα χώρου,  προϊόντα 

υγιεινής, απορρυπαντικά, χημικά προϊόντα (προστασίας ξύλου).  

 Εθνικό Σημείο Επαφής για τα Δομικά Προϊόντα (http://grcontactpointcpr.ggb.gr/) :  

επικαιροποιήθηκε,  το περιεχόμενό του, εντός του έτους και  απαντήθηκαν εννέα (9) ερωτήματα 

πολιτών και οικονομικών φορέων του εσωτερικού και του εξωτερικού και του Εθνικού Σημείου 

Επαφής για τα Προϊόντα (https://pcp.ggb.gr/).   

 Εγκρίσεις (Κ.Ε.Φ.) : εγκρίθηκαν περισσότεροι από σαράντα (40) Κανονισμοί λειτουργίας Κέντρων 

Επανελέγχου φιαλών  (Κ.Ε.Φ.)  

 Βεβαιώσεις πληρότητας δικαιολογητικών :  εκδόθηκαν δύο (2) για συστήματα σκαλωσιών.  

 Καταχωρήσεις  ηλεκτρολογικού υλικού στο πληροφοριακό σύστημα ΗΜΡΡ : υποβλήθηκαν  97 

δηλώσεις καταχώρησης ηλεκτρολογικού υλικού (ρευματοδότες, ρευματολήπτες, αντάπτορες κ.λπ.), 

από τις οποίες έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος ως προς τη συμμόρφωσή τους σε 67 από αυτές, ενώ οι 

υπόλοιπες βρίσκονται σε κατάσταση περαιτέρω διερεύνησης. 

 Μ.Α.Π.:   στο πλαίσιο της διϋπηρεσιακής συνεργασίας με τις τελωνειακές αρχές και τον ΕΟΦ, η 

Διεύθυνση παρείχε αδιαλείπτως εγγράφως, τηλεφωνικώς ή και δια ζώσης, διαρκή ενημέρωση τόσο 

σε οικονομικούς φορείς της εφοδιαστικής αλυσίδας, όσο και σε ενδιαφερόμενους δημόσιους φορείς 

(νοσοκοκομεία, υπηρεσίες προμηθειών δημόσιων φορέων) για τις προϋποθέσεις συμμόρφωσης των 

Μέσων Ατομικής Προστασίας, κυρίως μάσκες FFP2 και FFP3 και γάντια υψηλής κατηγορίας κινδύνου 

σύμφωνα με τον καν. (ΕΕ) 2016/425.  Για το σκοπό αυτό, αναπτύχθηκε  επικοινωνία με τους 

αρμόδιους  ευρωπαϊκούς φορείς,  την αρμόδια Δ/νση «GD GROW» της Ε.Ε. για την εφαρμογή του 

ανωτέρω κανονισμού, όσο και τους κατά διερευνώμενη περίπτωση κοινοποιημένους οργανισμούς, 

με περί των 25 ερωτημάτων διερεύνησης της συμμόρφωσης ελεγχόμενων προϊόντων. 

 Πυροσβεστήρες : εξετάστηκαν (6) έξι καταγγελίες για πυροσβεστήρες στο SOLVIT (Solvit 0031/22/CY, 

0046/22/CY, 0049/22/CY, 0050/22/IT, 0052/22/SI και 0131/22/PL) 

 Τηλεοράσεις και Μόνιτορ :  συμμετοχή στην Κοινή Δράση εποπτείας της Αγοράς με την Ε.Ε. και τον 

Οργανισμό PROSAFE (PROduct SAfety Forum of Europe) μέσω του προγράμματος JAHARP2021-02 

για τον έλεγχο της συμμόρφωσης προϊόντων Ηλεκτρονικών Διατάξεων Απεικόνισης (Τηλεοράσεις και 

Μόνιτορ) με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2009/125/ΕΚ (Οικολογικός Σχεδιασμός) και του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2017/1369 (Ενεργειακή Σήμανση), και των Κανονισμών (ΕΕ) 2019/2021 και (ΕΕ) 2019/2013, που 

συμπληρώνουν τα ως άνω νομοθετήματα και καθορίζουν ειδικές απαιτήσεις για τα εν λόγω 

προϊόντα.  

 Επιμορφωτική/εκπαιδευτική Δράση: διενεργήθηκε ημερήσιο επιμορφωτικό σεμινάριο σε 

κλιμάκιο ελεγκτών από Υπ. Μακεδονίας -Θράκης,  με επίλυση αποριών για διενέργεια ελέγχων και 

συμπλήρωση φύλλων ελέγχων στους τομείς των δομικών προϊόντων και της ασφάλειας παιχνιδιών. 

Στους  οριζόντιους  Πίνακες 7Α΄, 7Β΄,7Γ΄ και  7Δ΄, (του Παραρτήματος ΙΙ) παρατίθενται αναλυτικά τα 

αποτελέσματα των ελέγχων της  ΔΑΣΥΠ ανά Τμήματα και κατηγορίες προϊόντων, για το έτος 2022.   

 

http://grcontactpointcpr.ggb.gr/
https://pcp.ggb.gr/
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ΙΙ.2  Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ  – ΤΜΗΜΑ Γ΄  ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΜΕΤΡΗΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  (ΔΠΠΟΙΟΜ – Γ΄)- 2022 

 

ΙΙ.1.2 Αποτελέσματα ελέγχων (2022) 

Α.     ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ Γ.Γ .Β. 

Η εν προκειμένω Διεύθυνση (ΔΠΠΟΙΟΜ-Γ΄), με βάση τον οργανισμό του Υπουργείου,  π.δ.5/2022 

ορίσθηκε ως Αρχή Εποπτείας της Αγοράς, για τα  προϊόντα  μετρητικού εξοπλισμού και οργάνων 

μέτρησης που χρησιμοποιούνται στη διακίνηση καυσίμων, προς τούτο διενεργεί μετρολογικούς 

ελέγχους και  συντονίζει παράλληλα, τους πανελλαδικούς μετρολογικούς ελέγχους που διενεργούν 

οι Περιφερειακές Ενότητες/Διευθύνσεις Ανάπτυξης/Τμήματα Εμπορίου της χώρας . 

Με ετήσιο αριθμό υπηρεσιακών προγραμματισμένων ελέγχων (27) κατ΄ελάχιστο, πραγματοποιήθη- 

καν (80) έλεγχοι  και  υπερέβησαν σε ποσοστό  κατά  292%, τον  κατ΄ελάχιστο στόχο.                                                              

                     Πίνακας Ελέγχων – Επιτόπιων /Διοικητικών του Τμήματος Γ΄-2022 

 

Οδηγία   

                 

Κατηγορία 

Προϊόντων 

/Εγκαταστάσεων 

Έλεγχοι 

Επιτόπιοι/     

Διοικητικοί που 

Πραγματο- 

ποιήθηκαν    

Προγραμμα -    
τισμένοι Έλεγχοι / 

Ετήσιο Πρόγραμμα 

Έκτακτοι 
Έλεγχοι/Κατόπιν  

Καταγγελίας    

2014/31/ΕΕ 

(NAWI) 

Μη Αυτόματα 

Όργανα Ζύγισης 

53             5           1 

2014/32/ΕΕ    

(MID) 

Όργανα Μέτρησης   

(ταξίμετρα) 

7            5            0 

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

 
 Όργανα μέτρησης          
      υδρομετρητές 

 

4            5            0 

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

Όργανα μέτρησης /         
      Μετρητές 
Ηλιακής Ενέργειας 
 

5            2            0 

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

 
Όργανα Μέτρησης/  
      Αντλίες 

10            10            0  
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ΣΥΝΟΛΟ 
 

79 +1 

καταγγελία  =80 

            27*            1 

*κατ’ ελάχιστο βάσει του ετήσιου προγράμματος.  

                                                  

                                                       Πίνακας αποτελεσμάτων Ελέγχων  του Τμήματος Γ΄-2022 

 

Οδηγία   

                 

Κατηγορία 

Προϊόντων 

/Εγκαταστάσεων 

 

Συμμόρφωση  

 

         Μη 

 Συμμόρφωση  

 

Κυρώσεις/ 

Πρόστιμα  

(ευρώ) 

2014/31/ΕΕ 

(NAWI) 

Μη Αυτόματα 

Όργανα Ζύγισης 

          53          1 1. 000€ 

2014/32/ΕΕ Όργανα Μέτρησης   

(ταξίμετρα) 

           7          0   0  

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

 
Όργανα μέτρησης          
  υδρομετρητές 
 

4          0    0 

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

Όργανα μέτρησης /         
      Μετρητές 
Ηλιακής Ενέργειας 
 

5         0    0 

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

Όργανα Μέτρησης/  
      Αντλίες 10         0  0 

ΣΥΝΟΛΟ 
 

79         1 1.000€ 
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Β. Δ/ΝΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ (ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ) / 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ( Περιοδικοί έλεγχοι οργάνων μέτρησης )-2022  

                                                 Πίνακας  Περιοδικών Ελέγχων Π.Ε. της χώρας  

                                                                 

Οδηγία 

Κατηγορία 

Προϊόντων 

/Εγκαταστάσεων 

Έλεγχοι σήμανσης 

(ΠΕ)                           

Οργάνων 

Μέτρησης    

2014/31/ΕΕ 

(NAWI) 

Μη Αυτόματα 

Όργανα Ζύγισης/ 

Όργανα Μήκους –

Βάρους    

15.337 

Οδηγία 

2014/32/ΕΕ 

(MID) 

 
Όργανα Μέτρησης/           
           Αντλίες 

13.711 

         ΣΥΝΟΛΟ 
       
 29.048* 

 

* Στοιχεία για τις μη Συμμορφώσεις των οργάνων μέτρησης δεν αναφέρονται στην υπηρεσίας μας, γενικώς είναι μικρό ποσοστό                                              

σε σχέση με το σύνολο των ελεγμένων  οργάνων από τις Περιφέρειες . 
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Ι.1.3 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ (ΤΕΩΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ)/  

Τμήμα Εποπτείας της Αγοράς (2022)  

 

Α.  Αποτελέσματα ελέγχων (επιτόπιοι /διοικητικοί) 

 

ΠΛΗΘΟΣ  
ΕΛΕΓΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΛΕΓΧΘΕΝΤΩΝ 
ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ 

ΕΤΟΣ 2022- 
ΤΟΜΕΑΣ       
 ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  

ΠΡΟΪΟΝ/  
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  

 
ΣΥΜΜΟΡ-
ΦΩΣΗ 

ΜΗ  
ΣΥΜ- 
ΜΟΡ- 
ΦΩΣΗ 

 
10 

 
20 ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Χημικά, μαλακά 
παιχνίδια, ηλεκτρικά 

παιχνίδια    
14 

 
6 

 
 

11 

 
 

15 
ΔOMIKA 

ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

Δομική Άσβεστος 
 Αδρανή 

 Κονιάματα                       
14 

 
 

1 
 
 

9 17 ΜΕΣΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Γάντια  Προστασίας, 
Μάσκες Προστασίας  

 
17 

 
0 

 
2 

 
4 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟ 

ΥΛΙΚΟ 

Προϊόντα Φωτεινών 
Πηγών 

(Χριστουγεννιάτικα 
λαμπάκια )   

 
0 

 
 

4 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

32* 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

56 
  

 
ΣΥΝΟΛΟ 

45 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

11 

* Με βάση το Ετήσιο Πρόγραμμα  ελέγχων της  Γ.Γ.Β. , είχαν προγραμματισθεί για το 2022 από την αρμόδια 

υπηρεσία του  Υπ. Εσωτερικών ( τέως Μακ-Θρα)  28   επιτόπιοι /διοικητικοί έλεγχοι . 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 7A:  ΕΤOΣ 2022 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΑΣΥΠ - ΤΜΗΜΑ Α’ 

Οδηγία / 

Κανονισμός/Τεχνικός 

Κανόνας 

ΑΙΤΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ Κατηγορία/ιες 

προϊόντων/εγ

καταστάσεων 

Προβλεπόμενος 

αρ. σημείων 

ελέγχων/επιθεωρή

σεων με βάση το 

ετήσιο πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος Σημείων 

Ελέγχων- 

επιθεωρήσεων  

που 

πραγματοποιήθηκαν 

Πλήθος 

ελεγχθέντων 

προϊόντων 

 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, Συμμόρφωση 

μετά από Διορθωτικές Ενέργειες -

ΣΔΕ, Μη Συμμόρφωση προϊόντων 

-ΜΣ, Υπό Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

π.δ. 7/31.1.2011 (ΦΕΚ Α΄ 

14) 

(Οδηγία 2009/125/ΕΚ, 

Καν. 641/2009, 

Καν. 622/2012, 

Καν. 813/2013, 

Καν. 814/2013, 

Καν. 2015/1188) 

 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΟΙΚΙΑΚΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

10 22 27 5 7 5 10 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   5 6  1 3 2 

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 

 4 51  18 33  

 
ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΟΙΚΙΑΚΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ 
10 53 135(***=7) 32 55 5 36 
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π.δ. 114/2013 (ΦΕΚ Α΄ 147) 

& 

π.δ. 104/2019 (ΦΕΚ Α΄ 186) 

(Οδηγία 2011/65/ΕΕ) 

ROHS 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   14 15(**=5) 2 1 3 4 

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 

 10 85(***=5)  18 62  

κ.υ.α. 12400/1108/2011 

(ΦΕΚ Β΄ 

2301) 

(Οδηγία 2010/30/ΕΕ, 

κατ΄ εξουσιοδότηση 

Καν.811/2013, 

κατ΄ εξουσιοδότηση 

Καν.812/2013) 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΣΗΜΑΝΣΗ 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΟΙΚΙΑΚΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

10 18 23 4 6 5 8 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   5 6  1 3 2 

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 

 4 51  18 33  

 

κ.υ.α. 51157/ΔΤΒΝ 

1129/2016 (ΦΕΚ 

Β' 1425) 

(Οδηγία 2014/35/ΕΕ) 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

15 28 45(***=2) 3 20 5 15 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ   15 18(**=5) 4 1 3 5 

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 

 10 80(***=5)  18 57  



[57] 

 

 

(*): δεν διατίθενται στην αγορά 

(**): έλλειψη διαθέσιμων στοιχείων/ελάχιστη απαραίτητη τεκμηρίωση 

(***): δεν εμπίπτουν στην οδηγία- αναρμοδιότητα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LVD 

υ.α. 82373/2020 (ΦΕΚ Β΄ 

3245) 

 

ΡΕΥΑΤΟΔΟΤΕΣ - 

ΡΕΥΜΑΤΟΛΗΠΤΕΣ 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Ρευματοδότες & 

Ρευματολήπτες 20 31 107(***=23) 35 28 4 17 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 1 3   3  

ΣΥΝΟΛΟ   65 220 652 85 192 224 99 



[58] 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7B:  ΕΤOΣ 2022 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΑΣΥΠ - ΤΜΗΜΑ Β’ 

 

Οδηγία / 

Κανονισμός/ 

Τεχνικός 

Κανόνας 

ΤΟΜΕΑΣ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΑΙΤΙΑ 

ΕΛΕΓΧΟΥ 

Κατηγορία/ ιες 

προϊόντων/ 

εγκαταστάσεων 

Προβλεπόμενος 

αρ. σημείων 

ελέγχων/ 

επιθεωρήσεων 

με βάση το 

ετήσιο 

πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος 

Σημείων 

Ελέγχων-

επιθεωρή

σεων που 

πραγματο

ποιήθηκαν 

Πλήθος 

ελεγχθέντων 

προϊόντων  

(από κάθε είδους 

έλεγχο) 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, Συμμόρφωση μετά από 

Διορθωτικές Ενέργειες -ΣΔΕ, Μη 

Συμμόρφωση προϊόντων -ΜΣ, Υπό 

Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

Οδηγία 

2014/33/ΕΕ 

Ανελκυστήρες & 

Κατασκευαστικά 

στοιχεία 

ασφάλειας για 

ανελκυστήρες 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

Ανελκυστήρες 2 2 3 2 1   

Κατασκευαστικά 

στοιχεία ασφάλειας 

για ανελκυστήρες 

1 

 
0 0     

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

 
  

    
          

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

Κατασκευαστικά 

στοιχεία ασφάλειας 

για ανελκυστήρες 

  1 112       

Οδηγία 

2006/42/ΕΚ 

 
ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

Χορτοκοπτικές              

μηχανές 
10 6 9 9    

                                                      
12 Το ελεγχόμενο προϊόν δεν ενέπιπτε τελικώς στις διατάξεις της (ΕΕ) 2014/33 



[59] 

 

  

 

 

 

 

 

 

Μηχανήματα 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

Μηχανήματα       

ανύψωσης προσώπων ή 

προσώπων και          

αγαθών με κίνδυνο  

κατακόρυφης πτώσης 

από ύψος     άνω  

των 3μ. 

Πόρτες για χώρους 

βιομηχανικούς, 

εμπορικούς & 

στάθμευσης  

Ελαφρά Προσωπικά 

Ηλεκτρικά Οχήματα 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

 

 

6 6 1  1 4 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 

4 4 1  3  

Κανονισμός  

2016/426/ΕΕ 

 

 

 

Συσκευές αερίου 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

Συσκευές θέρμανσης 

– εξοπλισμός 

εστίασης 

3 1 2 2    

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

  

 2 2 2    



[60] 

 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019  
    

  
 

Οδηγία 

2010/35/ΕΚ 

 

 

 

Μεταφερόμενος 

εξοπλισμός υπό 

πίεση 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Μη 

επαναπληρούμενα 

μεταλλικά φιαλίδια 

υγραερίου 

2 0 0     

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

 

 

    

   

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
    

   

Οδηγία 

2014/68/ΕΕ 

 

 

 

 

 

Εξοπλισμός υπό 

πίεση 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Βιομηχανικές 

δεξαμενές 

4 

1 1  
  

1 

Ατμολέβητες       

Πυροσβεστήρες 4 8 8    

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

 

 

    

   

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019  
      

 

Οδηγία 

2014/29/ΕΕ 

 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 
Αεροσυμπιεστές 1 1 1 1   

 



[61] 

 

 

Απλά δοχεία 

πίεσης 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

 

      

 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
 

 

 

 

    

 

Οδηγία 

2016/2037/ΕΕ  

(75/324/ΕΟΚ) 

Αερολύματα 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Αεροζόλ  

2 0 0    

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

      

 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
      

 

 

κυα 

15085/593/2003 

(Β΄1186) 

 

 

 

 

Ανυψωτικά 

μηχανήματα 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 
Ανυψωτικά 

μηχανήματα 

(Αναβατόρια) 

      

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

 10 10 5   5 



[62] 

 

 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
      

 

κυα 618/43/2005 

(Β’ 52) 

 

 

 

 

 

Πυροσβεστήρες 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Πυροσβεστήρες 

  8 8   

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ / 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ 

ΑΛΛΩΝ Δ.Υ. 

 

      

 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
      

 

           

ΣΥΝΟΛΟ    25 38 54 39 1 4 10 

 

 

 

 
 

 

 

 



[63] 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7Γ :  ΕΤOΣ 2022 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΑΣΥΠ - ΤΜΗΜΑ Γ’ 

 

Οδηγία / 

Κανονισμός/ 

Τεχνικός Κανόνας 

ΤΟΜΕΑΣ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΑΙΤΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Κατηγορία/ ιες 

προϊόντων/ 

εγκαταστάσεων 

Προβλεπόμενο

ς αρ. σημείων 

ελέγχων/ 

επιθεωρήσεων 

με βάση το 

ετήσιο 

πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος 

Σημείων 

Ελέγχων-

επιθεωρήσεω

ν που 

πραγματοποι

ήθηκαν 

Πλήθος 

ελεγχθέντων 

προϊόντων 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, Συμμόρφωση μετά από 

Διορθωτικές Ενέργειες -ΣΔΕ, Μη 

Συμμόρφωση προϊόντων -ΜΣ, Υπό 

Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  (ΕΕ) 

305/2011 

Δομικά 

Προϊόντα 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΕΛΕΓΧΟΙ 

δομική άσβεστος 5 5 5 2   3 

αδρανή υλικά  2 5 6 4   2 

Προϊόντα και 

συστήματα για την 

προστασία και 

επισκευή 

δομημάτων από 

σκυρόδεμα 

2 

 
2 2 1   1 

Πόρτες για χώρους 

βιομηχανικούς, 

εμπορικούς και 

στάθμευσης 

3 0 0     

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

 

ηχοπετάσματα 
  

    
1 1   1      

Εσωτερικά & 

εξωτερικά 

επιχρίσματα 

 1 2    2 



[64] 

 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019    20 2413 3   8   

Οδηγία 

2014/90/ΕΕ 

 

 

Εξοπλισμός 

πλοίων 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Σωσίβια, Φορητοί 

πυροσβεστήρες 
5 6 6 3   3 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 

      

Οδηγία 

2009/48/ΕΚ 

Ασφάλεια 

Παιχνιδιών 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 
Παιχνίδια 0-3ετών 

10 1214 1515 5 5 1 4 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ  4 4 1   3 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019  
 2 8  4 4  

Οδηγία 

2013/29/ΕΕ 

Είδη 

Πυροτεχνίας 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Πυροτεχνήματα 

4 5 6 1   5 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
    

   

                                                      
13 Τα 13 ελεγχόμενα προς εισαγωγή προϊόντα εκ των 24  δεν ενέπιπταν στον κανονισμό (ΕΕ) 305/2011. 
14 Ένα εκ των οποίων προέρχεται από υπόθεση διαβιβασθείσα από Υπ. Μακ-Θρακ 
15 Δύο εκ των οποίων προέρχονται από υπόθεση διαβιβασθείσα από Υπ. Μακ-Θρακ 



[65] 

 

Κανονισμός (ΕΕ) 

2016/425 

Μέσα 

Ατομικής 

Προστασίας 
ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

Συσκευές 

αναπνευστικής 

προστασίας 

15 

 

11 36  16 

 

20 

Γάντια 

 
5 6  4 

 
2 

Γυαλιά 

προστασίας  
2 2  

 1 1 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

Επιγονατίδες, 

μάσκες 

προστασίας  

 4 5 1 

  

4 

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 

Μάσκες 

προστασίας- 

Γάντια προστασίας 

–γυαλιά ηλίου 

 265 31116  173 35 4517 

Kανoνισμός (EE) 

2019/1148 

 

Πρόδρομες 

ουσίες 

Εκρηκτικών 

υλών 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ Πρόδρομες ουσίες 

Εκρηκτικών υλών 

3 3 3 3   

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ        

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
      

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ Σκάφη Αναψυχής 2 2 2 2    

                                                      
16 58 προϊόντα δεν ενέπιπταν στις διατάξεις του καν. (ΕΕ) 2016/425 
17 Έχουν τεθεί υπό τελωνειακή επιτήρηση σε αναμονή στοιχείων τεκμηρίωσης από τον εισαγωγέα 



[66] 

 

Οδηγία 

2013/53/ΕΕ  

 

Σκάφη 

Αναψυχής 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ 

ΈΛΕΓΧΟΙ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ        

Π.Δ. ΚΑΝ. (ΕΕ) 

1020/2019 
 14 2418  14  9 

ΚΥΑ οικ.9529/645   
(ΦΕΚ Β΄ 
649/24.5.2006) 
 

Χάλυβας 

Οπλισμού 

Σκυροδέματος 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

Χάλυβας 

Οπλισμού 

Σκυροδέματος 

 1 2 2   

 

ΣΥΝΟΛΟ    51 370 47019 28 217 49 104 

                                                      
18 Ένα ελεγχόμενο προϊόν δεν ενέπιπτε τελικώς στις διατάξεις του καν. (ΕΕ) 2013/53/ΕΕ 
19 72 τύποι προϊόντων δεν ενέπιπταν τελικώς στις διατάξεις αρμοδιότητας του τμήματος Γ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[67] 

 

 

                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7Δ:  ΕΤOΣ 2022 ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΑΣΥΠ - ΤΜΗΜΑ Δ’ 

Οδηγία / 

Κανονισμός/Τεχνικός 

Κανόνας 

ΑΙΤΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ Κατηγορία/ιες 

προϊόντων/εγκατ

αστάσεων 

Προβλεπόμενος 

αρ. σημείων 

ελέγχων/επιθε

ωρήσεων με 

βάση το ετήσιο 

πρόγραμμα 

Εποπτείας της 

αγοράς της ΓΓΒ 

Πλήθος Σημείων 

Ελέγχων- 

επιθεωρήσεων  

που 

πραγματοποιήθηκαν 

Πλήθος 

ελεγχθέντων 

προϊόντων 

 

Αποτελέσματα 

(Συμμόρφωση -Σ, Συμμόρφωση 

μετά από Διορθωτικές Ενέργειες -

ΣΔΕ, Μη Συμμόρφωση προϊόντων 

-ΜΣ, Υπό Διερεύνηση- ΥΔ) 

Σ ΣΔΕ ΜΣ ΥΔ 

 

Οδηγία 2001/95/ΕΚ,  

κ.υ.α Ζ3-2810/2004 

Ζ3-818/2009 

 

 

 

 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Είδη παιδικής 

φροντίδας/παιδικά 

κρεβάτια 

 

5 

 

9 

 

9  

 

5 

  

2 

 

2 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

Παιδικό κρεβάτι   1 1    1  

Παιδικό στρώμα   1 1  

 

   1 

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

        



[68] 

 

  

Οδηγία 2001/95/ΕΚ, 

 

κ.υ.α Ζ3-2810/2004 

 

 κ.υ.α Ζ3-818/2009 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Είδη παιδικής 

φροντίδας/αλλαξιέ

ρες 

 

2 

 

3 

 

3  

 

2 

   

1 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 
    

 

    

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

        

Οδηγία 2001/95/ΕΚ, 

κ.υ.α Ζ3-2810/2004 

 

 κ.υ.α Ζ3-818/2009 

 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Είδη παιδικής 

φροντίδας 

/βρεφικές 

καρέκλες φαγητού 

0 

 

2 

 

2 

 

1 

   

1 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 

 

      

Οδηγία 2001/95/ΕΚ, κ.υ.α 

Ζ3-818/2009 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Είδη παιδικής 

φροντίδας/παιδικό 

κάθισμα 

5 
 

2 

 

2 

 

1 

   

1 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 

      

Οδηγία 2001/95/ΕΚ, 

 κ.υ.α Ζ3-818/2009 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

 

Είδη παιδικής 

φροντίδας/Πιπίλες 

               5 

 

3 

 

3  

 

2 

  

1 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         
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 Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 

      

Οδηγία 2001/95/ΕΚ, κ.υ.α 

Ζ3-818/2009 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Είδη παιδικής 

φροντίδας/φορητές 

κούνιες και βάσεις 

 

3 

 

0 

 

0 

    

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 

      

Οδηγία 2001/95/ΕΚ, 

 κ.υ.α Ζ3-818/2009 

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

Είδη παιδικής 

φροντίδας/βρε  

φικά καροτσάκια 

 

3 

 

0 

 

0 

    

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ         

Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

 
 

      

 

ΕΠΙΤΟΠΙΟΙ/ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

 

 
      

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

Υφασμάτινη          

μάσκα γενικής 

χρήσης 

 

1 1   

 

 

 

1  

Μαξιλάρι καναπέ  
 

1 

 

1     1 

Γυναικεία  

Υποδήματα   
1 1     

1 

 

Μαξιλάρι ύπνου   1 1  1    



[70] 

 

 

 

 

 

Ρολοκουρτίνες  
 

1 

 

1     1 

Κράνος 

μοτοσυκλέτας  
 

1 1     1 

 
Πληρ. Δελτία Καν. (ΕΕ) 

1020/2019 

Παπούτσια 

Παντόφλες  
 

1 1  1    

Περπατούρες  
 

1 

 

1    1  

ΣΥΝΟΛΟ    

23 

 

29 

 

29 

 

13 

 

0 

 

7 

 

9 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IIΙ 
 

Κατάσταση Οδηγιών που ενσωματώθηκαν στο Ελληνικό δίκαιο/ Υιοθέτηση μέτρων εφαρμογής Ευρωπαϊκών 

Κανονισμών το διάστημα 2021 (Αρμοδιότητας ΔΤΒΝ). 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 9 –ΔΤΒΝ - 
Οδηγίες  που ενσωματώθηκαν στο Ελληνικό δίκαιο/Υιοθέτηση μέτρων εφαρμογής Ευρωπαϊκών Κανονισμών   

Τμήμα Οδηγία/Κανονισμός Τίτλος Αριθμός 
νόμου/π.δ./Υπουργικής 

Απόφασης 
 

ΦΕΚ 

Α Οδηγία 2011/65/ΕΕ Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις των 
κατ' εξουσιοδότηση Οδηγιών (ΕΕ) 2021/647, της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής της 15ης Ιανουαρίου 2021. 

ΚΥΑ 65304/11.6.2021 Β’ 2596 

Α Οδηγία 2011/65/ΕΕ Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2021/884 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 8ης 
Μαρτίου 2021. 

ΚΥα136329/14.12.2021 Α’ 186 

Γ Οδηγία 
2021/1206/ΕΕ 

Τροποποίηση της υπ’ 2222.1/ 90149/2016 (Β΄3454) ΚΥΑ σχετικά 
με την Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς την Οδηγία 
2021/1206/ΕΕ της 30ης Απριλίου2021 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
,σχετικά  με την τροποποίηση του Παραρτήματος ΙΙΙ της Οδηγίας 
2014/90/ΕΕ για  τον εξοπλισμό πλοίων, όσον αφορά το 
εφαρμοστέο πρότυπο για τα εργαστήρια που χρησιμοποιούνται 
από τους Οργανισμούς αξιολόγησης της Συμμόρφωσης και 
αφορά τον εξοπλισμό πλοίων. 

ΚΥΑ 2222.1-1.2/80369/2021 Β’ 5508 

Γ Οδηγία 2013/29/ΕΕ   
( αναδιατύπωση 
L94/9/18.3.2021) 

Τροποποίηση της υπ’ 127200/ΔΤΒΝ2234/Τμ.Δ/Φ.14.3/9.12.2015    
(Β΄2659) ΚΥΑ, « Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς την 
Οδηγία 2013/29/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  και του 
Συμβουλίου,   της 12ης Ιουνίου 2013, για την εναρμόνιση των 
νομοθεσιών των κρατών μελών ,σχετικά με την διαθεσιμότητα 
στην αγορά ειδών πυροτεχνίας (αναδιατύπωση)» 

ΚΥΑ 66695/15.6.2021 Β’ 2786 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 10 - ΔΤΒΝ  - 2021 
- Εθνικοί Τεχνικοί Κανόνες/ Εγκύκλιοι που εκδόθηκαν   

Τμήμα Τίτλος Αριθμός 
νόμου/π.δ./Υπουργικής 

Απόφασης 
 

ΦΕΚ 

Β Τροποποίηση της υπ’ αρ. 618/43/2005(Β’ 52) ΚΥΑ,  των  
Υπουργών Ανάπτυξης και  Επενδύσεων και Δημόσιας Τάξης                          
«Προϋποθέσεις Διάθεσης στην αγορά  πυροσβεστήρων , 
διαδικασίες συντήρησης ,επανελέγχου και αναγόμωσης»  

ΚΥΑ 140424/2021 Β’ 6254 

Γ  «Τροποποίηση της αριθ. οικ. 3329/15.2.1989 (Β΄132)  ΚΥΑ                 

«Κανονισμοί για την παραγωγή ,αποθήκευση και διάθεση σε 

κατανάλωση εκρηκτικών υλών», όπως ισχύει. 

ΚΥΑ 42288/9.4.2021  Β΄1571 

Γ Τροποποίηση της υπ΄αρ. 3226/14.1.2020 (Υ.Ο.Δ.Δ. 62) απόφασης 

του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων « Συγκρότηση 

Συμβουλευτικής Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων Εκρηκτικών»   

ΚΥΑ 76255/8.7.2021   Υ.Ο.Δ.Δ.559 

Γ Ορισμός Οργανισμού Τεχνικής Αξιολόγησης (Ο.Τ.Α.)σύμφωνα με 

το άρθρο 29 του Κανονισμού 305/2011 (ΕΕ) του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2011, «για τη 

θέσπιση εναρμονισμένων όρων εμπορίας προϊόντων του τομέα 

Δομικών κατασκευών και για την κατάργηση της οδηγίας 

89/106/ΕΕ του Συμβουλίου»   

ΥΑ 107220/1.10.2021  Β΄4667 

ΠΙΝΑΚΑΣ 11 – ΔΤΕΑΕ -2021 
-Εθνικοί Τεχνικοί Κανόνες που εκδόθηκαν / Εγκύκλιοι που εκδόθηκαν   

 
Τμήμα  

 
Τίτλος 

Αριθμός νόμου/π.δ/Υπουργικής 
Απόφασης 

 

ΦΕΚ 

            Β « Γενικές και Ειδικές Απαιτήσεις για τις Ηλεκτρικές 

Εγκαταστάσεις» 

ΥΑ 101195/17.9.2021 Β΄4654 

 

 

 



[73] 

 

                                                                               ΠΙΝΑΚΑΣ 12- ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ -2021 

                                                                        ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΤΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  
                                          Γενική Διεύθυνση Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος / 
                                                                      Αρχή Οργάνωσης, Εποπτείας  και Συντονισμού  
                                                               Σε συνεργασία με   ΔΠΠΟΙΟ και λοιπές Αρχές Εποπτείας  Αγοράς 
                                                                                       Εθνική Νομοθεσία ( 2021)  
 

                                       Τίτλος  
Αριθμός 

νόμου/π.δ./Υπουργικής 
Απόφασης 

 

 
ΦΕΚ 

Μοντέλο Ενεργειών Συμμόρφωσης της Γενικής Διεύθυνσης 
Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος –Αρχής 
Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού για το πεδίο  της ασφάλειας 
και συμμόρφωσης βιομηχανικών προϊόντων ή/και εγκαταστάσεων 
αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.  

 

Απόφαση Γενικού Διευθυντή 

Αριθμ.44785/15.4.2021 

 

                 ΑΔΑ:ΡΠ2Ζ46ΜΤΛΡ-Α5Ζ 

Καθορισμός περιεχομένου φύλλων ελέγχου της Γενικής Διεύθυνσης 
Βιομηχανίας και Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος –Αρχής 
Οργάνωσης Εποπτείας και Συντονισμού για το πεδίο  της ασφάλειας 
και συμμόρφωσης βιομηχανικών προϊόντων ή/και εγκαταστάσεων 
αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας. 

 

Απόφαση Γενικού Διευθυντή 

Αριθμ.51709/7.5.2021 

                 

                 ΑΔΑ:Ψ5Ο046ΜΤΛΡ-ΓΗΜ 

Παραγωγή, εξαγωγή και διάθεση τελικών προϊόντων 
φαρμακευτικής κάνναβης του είδους Cannabis Sativa L, 
περιεκτικότητας σε τετραϋδροκανναβινόλη (THC)   άνω του 0,2% 
και άλλες διατάξεις. 

 Ν.4801/2021,                              

Κεφάλαιο Ε΄,                                  

«άρθρα 21 – 28» 

 

                                Α΄83        
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Κατάσταση Οδηγιών που ενσωματώθηκαν στο Ελληνικό δίκαιο/ Υιοθέτηση μέτρων εφαρμογής Ευρωπαϊκών 

Κανονισμών το διάστημα 2022    (Αρμοδιότητας ΔΑΣΥΠ) 

ΠΙΝΑΚΑΣ 13 –ΔΑΣΥΠ-2022 
Οδηγίες  που ενσωματώθηκαν στο Ελληνικό δίκαιο/Υιοθέτηση μέτρων εφαρμογής Ευρωπαϊκών Κανονισμών   

 
Τμήμα 

 
Οδηγία/Κανονισμός 

 
Τίτλος 

Αριθμός 
νόμου/π.δ./Υπουργικής 

Απόφασης 

ΦΕΚ 

Α Οδηγία 2011/65/ΕΕ Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις των κατ' 
εξουσιοδότηση Οδηγιών (ΕΕ) 2021/1978, (ΕΕ) 2021/1979, (ΕΕ) 
2021/1980  της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 11ης Αυγούστου 2021. 

ΚΥΑ 16704/344/16.2.2022 Β’ 800 

Α Οδηγία 2011/65/ΕΕ Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2022/274, (ΕΕ) 2022/275, (ΕΕ) 2022/276,  (ΕΕ) 
2022/277, (ΕΕ) 2022/278, (ΕΕ) 2022/279, (ΕΕ) 2022/280, 
(ΕΕ)2022/281, (ΕΕ) 2022/282, (ΕΕ) 2022/283 και  (ΕΕ) 2022/284 της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 13ης και της 16ης Δεκεμβρίου 2021. 

ΚΥΑ 40387/625/15.4.2022 Α’1878 

Α Οδηγία 2011/65/ΕΕ Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2022/287 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 13ης 
Δεκεμβρίου 2021.    

ΚΥΑ 83625/2022 Β’4684 

Γ Καν.(ΕΕ)2019/1148 Αναγκαία συμπληρωματικά μέτρα για την εφαρμογή του 
κανονισμού (ΕΕ) 2019/1148 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 20ης Ιουνίου 2019 σχετικά με την κυκλοφορία 
στην αγορά και την χρήση πρόδρομων ουσιών εκρηκτικών υλών, 
την τροποποίηση του Κανονισμού (ΕΚ) υπ΄αρ. 1907/2006 και την 
κατάργηση του Κανονισμού (ΕΕ) υπ΄αρ.98/2013.   

ΚΥΑ 19013/2022 Β’ 905 

Γ 

 

 

Οδηγία 2009/48/ΕΕ Τροποποίηση της υπ΄αρ. 3669/194/5.4.2011 (Β΄549) ΚΥΑ, σχετικά 
με την ασφάλεια των παιχνιδιών, για την προσαρμογή της 
ελληνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις των Οδηγιών (ΕΕ) 
2020/2088 της Επιτροπής, της 11ης Δεκεμβρίου 2020(L423), 
2020/2089 της Επιτροπής της 11ης Δεκεμβρίου 2020( L423) και 
2021/903 της Επιτροπής , της 3ης Ιουνίου 2021 (L197)   

ΚΥΑ 11297/2022 Β΄535 

(Διόρθωση 

σφάλματος 

Β΄2071)  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 14 - ΔΑΣΥΠ - 2022 
- Εθνικοί Τεχνικοί Κανόνες/ Εγκύκλιοι που εκδόθηκαν   

Τμήμα Τίτλος Αριθμός νόμου/π.δ./Υπουργικής 
Απόφασης 

 

ΦΕΚ 

Α Τροποποίηση της υπ’ αρ.82373/3.8.2020¨(Β΄3245)  ΥΑ «Διάθεση                 
στην ελληνική αγορά ρευματοδοτών και ρευματοληπτών οικιακής 
χρήσης » 

ΥΑ 3744/4.4.2022 Β’1695 

Γ Συγκρότηση Συμβουλευτικής Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
Εκρηκτικών. 

ΥΑ 96190/4.4.2022/7.10.2022 ΥΟΔΔ 2022 

Α Ψηφιακή έκδοση και θεώρηση Υπεύθυνης Δήλωσης Εγκαταστάτη 
(Υ.Δ.Ε.) 

ΚΥΑ 43059ΕΞ2022/20.10.2022 Β’ 5471 

Δ Τροποποίηση της υπ’ αρ. 113278/2020  (Β΄4973) ΚΥΑ «Προδιαγραφές 
και απαιτήσεις για τους εξοπλισμούς (συσκευές και διατάξεις) 
επεξεργασίας νερού ανθρώπινης κατανάλωσης που παρέχεται στα 
εσωτερικά δίκτυα ύδρευσης κτιρίων». 

ΚΥΑ 1970/17.1.2022 Β’ 90 

Δ Τροποποίηση της υπ’ αρ. 50116/20.5.2020 (Β΄2065) ΥΑ του 
Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων « Κανονισμός ασφάλειας 
και ελέγχου εξοπλισμού και   διατάξεων ψυχαγωγίας» 

ΥΑ 112482/23.11.2022 Β΄6004 

 

 

 


